



1. kiadás

1960. július 13. 6 óra - perc

1. júl. 13. országos távlati tudományos kutatási terv kidolgozása

1. t z / g k / g y

1960. július 13.

néhány hónappal ezelőtt több mint kétezer szakember - egyetemi tanárok, tudományos kutatók, gyakorlati szakemberek és az irányító szervek képviselői - 104 előkészítő bizottságban kezdtek hozzá az országos távlati tudományos kutatási terv kidolgozásához. eddigi munkájukról könyva albert, a tudományos és felsőoktatási tanács titkára a következő tájékoztatást adta.

- az előkészítő bizottságok éppen ezekben a napokban készültek el munkájuk első részével, mindenek előtt körülhatározták az egyes feladatkörökhöz tartozó kutatási területeket és a fő feladatokat részfeladatokra bontották szét. ezután felmérték, hogy mit jelent majd egy-egy kutatási eredmény a tudomány fejlődése, a népgazdaság, a kultúra, stb. számára és meghatározták azt is, hogy milyen kutatási feladatokra kell távlatilag kitűzni és milyen témacsoportok és témák kutatását kell már a második öt éves tervidőszakra megtervezni.

- a továbbiakban - folytatta könyva albert - az összes szíjhozható kutatószervek, egyetemi tanszékek, akadémiai és iparági tudományos kutató intézetek, ipari fejlesztő, üzemi kutató és kísérleti laboratóriumok szakembereivel együtt meghatározzák, hogy az egyes feladatok megoldására hol a legkedvezőbbek a feltételek, eközben derül ki majd az is, hogy mire elégségesek a mai anyagi lehetőségek, hol kell és lehet esetleg újabb be-ruházásokkal elősegíteni a feladatok megoldását, mindez valószínűleg a nyár végére elkészül.

- a munka maris sok haszonnal járt. összehozta azokat, akik - esetleg egymásról nem is tudva - azonos, vagy rokon területeken dolgoznak, és így sok, eddig eltérő vagy ellentétes álláspont került közelebb egymáshoz. de a különböző bizottságok elnökeinek és titkárainak együttes megbeszélésein már van a több tudományterület kutatását igénylő feladatok közös megtervezésére is.

- az előkészítő bizottságok javaslatait a tudományos és felsőoktatási tanács, valamint az országos tervehivatal hangolja majd össze és megállapítja a fontossági sorrendet is, hogy a rendelkezésre álló szellemi és anyagi erőket a leglényegesebb feladatokra lehessen összpontosítani.

- az országos összesítés után kirajzolódott kutatási területek 1961-65 évekre eső része szervesen beépül majd a második öt éves tervébe - fejezte be tájékoztatását könyva albert.

MTI

L

2. kiadás 1960. július 13. 6 óra 5 perc

bb 2. július 15-én kezdődik a kisipari -tanulók szerződötése -
milyen szakmákban lehet még jelentkezni

i sz/tr vm ki 1960. július 13.

a kisiparban számos szakmában van még megfelelő számú hely iparitanulók elhelyezésére. mint a kiosk országos szervezeténél közölték, budapesti jelentkezni lehet még a következő szakmákra: asztalos, kádár, faesztorgályos, badogos, cipész, vízvezeték-szerelő, központi fűtész-szerelő, kőműves, szobafestő, mazoló-fényező, üveges, kályhas, férfiszabó, szücs, fehérneműkészítő, gépi hurkoló, kalapos, lakatos, fémcsiszoló, galvanizáló, műszerész, villanyszerelő ipari tanulónak. a kisipari tanulók szerződötése július 15-én kezdődik és augusztus 20-ig tart. a szerződötést a kisiparosok országos szövöttezetének szakosztályai végzik és pályaválasztási tanácsadással is a szülők rendelkezésére állnak./mti/

bb 3. hangversenytermek a művelődési házakban - kétszáz koncert, több mint 130.000 hallgató a peremkerületekben

i di/gk vm sr 1960. július 13.

a múlt év derekán indult el útjára a szakszervezetek országos tanácsának zenei körműsora, amelyet rendezői halászbástya-tól halászbástyáig sorozatnak neveznek. tavaly júliusban az évadnyitó, az idén pedig az évadzáró koncertet tartották a városban. budapesti tiz legnagyobb és legjobban felkészült szakszerveze-ti, illetve üzemi szimfónikus zenekara - köztük a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett vasas-együttes - a külső város-részek művelődési otthonaiba „hazhoz szállította”, a klasszikus zene legnagyobb mestereinek muzsikáját. a zenekarok mellett az állami operaház magánénekesei, a legtehetségesebb fiatalok és műkedvelő szolísták, valamint kórusok léptek fel.

elkészült a mérleg. a peremkerületekben mintegy 200 hangversenyen, több mint 130.000 hallgató előtt, szólaltak meg mozart, bach, beethoven, bartók, kodály és mások művei. a műsört a fokozatosság elve alapján állították össze. a sorozat rendezői előzőleg megbeszéltek a művelődési házak vezetőivel: ho-gyan fogadta a közönség más alkalmakkor a nagy mestereket.

/folyt.köv./

3. kiadás 1960. július 13. 6 óra 10 perc

bb 3. hangversenytermek a1.folyt./vm

ezért néhány helyen klasszikus operetteköt adtak elő részleteket, s úgy tértek át a szerenád- és balettezene után a romantikusokra, s a klasszikus zene legnehezebb darabjaira.

a kezdeményezés kitünő eredmennyel jart. pestimrén, például, ahol a pataki istván művelődési házban hat előadásöt álló bérletsorozatöt hirdettek, valamennyi jegy gazdára talált, s az évad befejezése előtt még két ráadás-hangversenyöt kellett adni. a szállítómunkások poscház jános klubjának szabadtéteri szinpa-dan, angyalföldön, a nyolc hangversenyöt álló sorozatra ötszáz bérletöt vasaroltak és érdemes megemliteni, hogy a szinpadöt önkéntes munkával építették. öbudán a koncertsorozat egy-egy szaka-zát vizsgálják a közönség címmel kérdezz-felelek esttel zárták.

a sorozat jól szolgált a új hangversenylátogató közön-ség nevelését. bizonyítja ezt, hogy a magyar optikai művekben és a csepeli munkásotthonban, ahol egy évvel előbb kezdtek a hangverse-nyeket, az elmúlt hónapokban már az állami hangversenyzenekar szereplésére vasaroltak százszámra bérleteket. a hivatalos hangver-senyrendező szervek ezen felbuzdulva elhatározták, hogy a zeneakadé-mián kívül a főváros zenei életének új központjává fejlesztik a csepeli munkásotthont és a mom művelődési házat. a sok szereplési lehetőség, a hangversenyeken közremüködő műkedvelő együttesek tagja-inak is előnyére vált. a közlekedési klub csoportjának három szolís-tája például szerződötöt kapott a debreceni, illetve a pécsi szinház operatársulatahoz.

augusztus végéig a szabadtéteri szinpadokon újabb 40 hang-versenyöt rendeznek a peremkerületek közönségének. szombat-vasárna-ponként a halászbástyan is koncerteket adnak. július 16-án például romantikus mesterek műveivel szerepel a fővárosi tanács szimfónikus zenekara, kovács dénes hegedüművész közremüködésével. augusztus 20-án pedig az operaház művészei és kórusa a bank ban legszebb rész leteit szólaltatja meg a hangulatos környezetben./mti/

4. kiadás 1960. július 13. 6 óra 15 perc

bb. 4. unesco-konferencia budapesti valamennyi európai ország képviselőinek részvételével - a legnevesebb szakemberek tartják a referátumokat - magyar kiadványosere tizezer külföldi intézménnyel

i di/gk/gy/sr 1960. július 13.

hazánk évről-évre sokoldaluban és nagyobb súllyal vesz részt az unesco munkájában. küldötteink ott vannak a különféle tanácskozásokon, megmozdulásokon, hazánk is bekapcsolódott a kelet-nyugat kulturális értékeinek kölcsönös megismertetésére és megbecsülésére kezdeményezett mozgalomba, a fővárosban és vidéken rendszeresen bemutatjuk a világszervezet reprodukciós kiállításait, s a szakemberek széles körben felhasználják a különféle tájékoztatókat, kiadványokat. néhány hazánkfi unesco-ösztöndíjat kapott, s rövidesen megjelenik a nagy magyar elbeszélők műveinek kötet a világszervezet gondozásában. a sokoldalú kulturális kapcsolat és tevékenység elismeréseként is az unesco magyarországot kérte fel az európai országok közötti nemzetközi kiadványosere kérdéseinek megvitatására hivatott regionális konferencia megrendezésére.

az előkészületek, amelyeket az unesco magyar nemzeti bizottsága, a kulturális kapcsolatok intézete és a művelődésügyi minisztérium irányít, megkezdődtek. az eseményt szeptember 13-19 között budapesti rendezik meg. előreláthatólag valamennyi európai ország szakértői részt vesznek a tanácskozáson, amelyre hazánkba érkezik a világszervezetnek néhány könyvtári kérdésekkel foglalkozó tisztviselője is. arra számítanak, hogy megfigyelőként eljönnek néhány más földrész képviselői is. mint ismeretes az elmúlt években dél-amerikában és japánban került sor hasonló értekezletre. az unesco felkérésére a budapesti konferencián a legnevesebb szovjet, lengyel, angol, dán, francia, holland, belga, nyugatnémet és magyar szakemberek dolgozták ki a referátumokat, amelyeket jóelőre, már az elmúlt hetekben eljuttattak az érdekelt országokba. a tanácskozáson a referátumokat nem ismertetik majd, csak néhány magyarázatot fűznek hozzájuk, s az idő legnagyobb részét a vitára, véleménycserére fordítják.

a nemzetközi kiadványosere az egész világon fontos szerepet kap a kulturális kapcsolatokban. a különféle országokban sok olyan tudományos kiadvány, - tanulmány, ismertetés, szakkönyv, - val napvilágot, amelyet ugynevezett házi használatra, szűk körű számra adnak ki, s így egyáltalán nem lehet megvásárolni. ezért a különféle intézmények kiadványosere útján szerzik meg azokat a munkákat, a szocialista országokban egyébként más a helyzet, mert csak a kétoldalú kulturális egyezmények részeként évről-évre rendszeresen ismertetik és megküldik egymásnak a fontosabb, érdeklődésre szorított kiadványokat.

/folyt. köv./

5. kiadás 1960. július 13. 6 óra 20 perc

bb. 4. / unesco - konferencia 1. folyt./ gy

hazánk majd egy évszázaddal ezelőtt kapcsolódott be a nemzetközi kiadványosere vérkeringésébe. napjainkban körülbelül 130 magyar intézmény áll kapcsolatban a külföldi országok csaknem tizezer hasonló szervezetével, tudományos egyesületével, kiadójával, kutatóival. a magyar tudományos akadémia 85 ország 1705 intézményével tart kapcsolatot. az egyéb kiadványoserét az országos széchenyi könyvtárhoz tartozó ugynevezett nemzetközi csereszolgálat bonyolítja le. ez a szervezet évente körülbelül 140.000 tétel könyv, folyóirat és más kiadvány exportját, illetve importját bonyolítja le, 50 országgal.

/mti/

bb. 5. az anyag fizikai fogalmának újabb fejlődése - a modern fizika az anyag atomon kívüli formáit tárja fel

i tz/gg/gy/ki 1960. július 13.

a természettudományok rohamos fejlődése egyre több régi fogalomnak ad új tartalmat. áll ez az anyagra is. marx györgy kossuth-díjas, a fizikai tudományok doktora a következőkben mondta el, mi tartozik az anyag fogalmába a fizikai mai álláspontja szerint.

a tudomány évszázadokon át beérte azzal, hogy anyagnak csak az atomokból felelő formákat tekintse. már a régi görög materialisták, majd newton óta az újkor fizikusokat is foglalkoztatta azonban a kérdés, vajon nem tartozik-e az anyagok sorába a fény is. de csak a századforduló táján igazolódott be, hogy a fényben csakugyan felismerhetők az anyag összes lényeges tulajdonságai. szintén kis részecskékből, ugynevezett fotonokból áll, ezek pedig nem különböznek lényegesen az atom alkotórészecskéitől - az elektronoktól, protonoktól és neutronoktól - sőt képesek azokkal kölcsönösen egymással átalakulni. ezt bizonyítja, hogy a fény keletkezésekor a fényforrás tömege rendkívül kis mértékben ugyan, de mérhetően csökken, tehát a fény anyagból születik. az atomrobbanásnál például az atomok anyagának csaknem egy ezreléke fény- és egyéb sugarakká alakul át, s a nap tömegét a sugárzás másodpercenként több tonnával csökkenti, ugyanakkor a csillagok közti térben kószáló sugárzás mennyisége növekszik. az atom részecskéinek vizsgálatából az is kiderült, hogy a hagyományos értelemben vett anyagok elemi építőköveire nem jellemző például az éles határfelület és az áthatolhatatlanság, ami a legfeltűnőbbben különböztette meg a hagyományos értelemben vett anyagot a fénytől.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. július 13. 6 óra 25 perc

bb. 5. / az anyag fizikai.... 1. folyt./ gy

azt pedig ma már talán mindenki tudja, hogy a fény tömeget hordoz, képes erőt kifejteni és munkát végezni.

a harmincas években azután a fejlődő tudománynak az anyag fogalmát a fény után más jelenségekre is ki kellett terjesztenie, felfedezték többek között a mezonokat, amelyek a masodperc milliomodrészénél is rövidebb idő alatt sugárzássá alakulnak át és így a természet legnagyobb hatású robbanóanyagának, vagy energiahordozójának tekinthetők, a legutóbbi időkben ismerték meg a neutrínokat, amelyeknek akkora az áthatoló képességük, hogy a nap középpontjáról az egész környező anyag-tömegben keresztüljutva jutnak el a földre, ezekről a sugárzásokról is kiderült, hogy kétségtelenül anyagi valósággal rendelkeznek és ez megnyilvánulhat tömegben, munkavégzésben, erőfejlesztésben is.

a régi fogalommeghatározás tehát szűknek bizonyult, az áthatatlanság, az éles határfelület, a pusztán mechanikai mozgástörvények és az atomból való felépítettség kevés az anyag meghatározásához, az anyag különböző formáinak közös jellemző tulajdonságait a tudomány ma már abban látja, hogy mindegyik energiát és tömeget hordoz, mindegyikre egyaránt érvényes az energia és a tömeg megmaradásának elve, alkotó-elemeik - az atomok, a fotonok, a mezonok és a neutrínok - azonos mozgási törvényeket követnek és képesek egymással átalakulni.

ez pedig azt jelenti, hogy anyagnak kell minősítenünk mindent, amit a természetben észlelünk, mindezek a természet-tudomány módszereivel megismerhetők, és a felsorolt közös, lényeges fizikai sajátságokat mutatják.

mti/

bb. 6. kevés konzervet fogyasztunk - a vásárolók 50 százaléka még nem evett készletet - a belkereskedelmi kutató intézet érdekes tapasztalatai

i ta/jk/gy/ki 1960. július 13.

érdekes vizsgálat eredményeiről számoltak be a belkereskedelmi kutató intézet szakemberei, néhány hónap alatt több mint 600 kereskedőtől és kétezzer csaladtól tudakozódtak: mi az oka, hogy hazánkban aránylag kevés konzervet fogyasztanak.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. július 13. 6 óra 30 perc

bb. 6. / kevés konzervet fogyasztunk.... 1. folyt./ gy

a vizsgálat kiterjedt a konzervfogyasztást befolyásoló tényezők felkutatására is.

amint kiderült; hazánkban az egy főre jutó konzervfogyasztás évente alig haladja meg az egy kilogrammot, franciaországban ezzel szemben átlagosan négy kiló, nagy-britanniában tizenkét kiló, az egyesült államokban pedig több mint 28 kiló konzervet fogyaszt egy-egy lakos. a közvéleménykutatáskor megkérdezett vásárlók és háziasszonyok szerint hazánkban azért fogyasztanak aránylag kevés konzervet, mert ez az ételmisszerű fajta még nem eléggé elterjedt, a konzervek népszerűségét - mint megállapították - nagyban gátolják a maradi fogyasztói előítéletek, a megkérdezetteknek csaknem fele még sohasem fogyasztott készletet, a rendszeres fogyasztók véleménye szerint a tartósított és mélyhűtött gyümölcsfélések és a készletek bevaltak, jó az ízük és alkalmazásukkal sokkal gyorsabb a főzés, a statisztikák szerint hazánkban még mindig igen gyakori az úgynevezett hazi befőzés, a megkérdezettek 90 százaléka rendszeresen tesz el télire gyümölcsöt és zöldséget.

a közvéleménykutatáskor kiderült, hogy a mirelité mélyhűtött aruk sokkal népszerűbbek, mint a konzervek, a háziasszonyok hamarabb megkedvelték, mivel az így tartósított készletek és gyümölcsök jobban hasonlítanak a friss árúakhoz és olcsóbbak is, a bolti statisztikák szerint azonban a magyar konzerv-ellenes név, sem legyőzhetetlen, az utóbbi években mind többen vásárolnak készletet és gyümölcskonzervet, a belkereskedelmi kutató intézet szerint ha a gyárak tovább növelik a konzervválasztékot, a készleteket és a gyümölcsöket még ízletesebbre készítik, fokozódik a vásárlás, jó példa volt erre az ipari vállalat önkiszolgáló konzerv éttermének sikere is, itt a többszáz különböző konzervből naponta átlagosan 5000-6000 adag fogyott el, és a vásárlók meglepetéssel vették tudomásul, hogy konzervből is lehet olcsó és jóízű ebédet készíteni.

/mti/

7. az erzsébet-híd építésének idei menetrendje: júliusban bezerjék a március 15 teret, augusztusban hozzálatnak a pesti hídfő és a budai parti pillér építéséhez, október végére leszedik a pesti kapuzat óriáslanoszemeit

i huj/gk/gy/ki

1960. július 13.

a hidépítő vállalat dolgozói és a ganz-mavag szerelői júliusban is nagy erővel dolgoznak az erzsébet-híd építésének előkészítésén.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 13. 6 óra 35 perc

bb. 7. / az erzsébet-hid építésének.... . 1. folyt./ gy

a hidépitők július 15-re kibetonozzák a budai hídfőbe mélyített tarókat, a budai parti pillérről pedig az ady endre uszódaru segítségével már le is szedték a gránittömböket, amelyek sok esetben a tiz tonnáig is meghaladták, az erzsébet-hid építői még ebben a hónapban birtokukba veszik a március 15 teret, ahol eddig a rákóczi uton haladó villamosok fordultak a hurokvágányon, a hurokvágány bontása már megkezdődött, a március 15 teret a szabadsajtó utja, s a tér torkolatánál zárják majd el, itt építik meg a ganz-mávag raktárépületét, továbbá a hidépitő vállalat ács- és vashajlító telepét.

augusztus elsején megkezdődik a pesti hídfő építése, mégpedig a bontással egyidejűleg, míg ugyanis bontják a pesti hídfőnél a szobortalapzatot, építenek is, a hídfő mögé két keszont süllyesztenek, amelyek erősítésül szolgálnak a későbbiekben a hídfőnek, ugyancsak megkezdik a budai pillér építését is.

a ganz-mávag dolgozói a pesti romkapuzat védőburkolatát már leszedték, körülbelül száz tonna anyagot emeltek le a magasból, a további bontást azonban most egy kis „építésnek”, kell megelőznie, meg kell erősíteni ugyanis a kapuzatot, nehogy a láncok eltávolítása után a dunába, vagy a védőfalagutba zuhanjon, ezt az erősítést augusztus végére befejezik és szeptember elején távolítják majd el a láncrészeket, a két láncsor leemelésére több hetet vesz igénybe, ugyhogy körülbelül október közepére tűnnek el az óriásláncok a pesti kapuzatról, a számítások szerint magának a kapuzatnak a szétszedése az év végére várható, ezek szerint tehát ebben az esztendőben már nagy léptekkel halad előre az erzsébet-hid építésének előkészítése, illetve maga a kezdeti építkezés.

/mti/

..

AK

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 13. 10 óra - perc

bb 8. régészeti ásatások vas megyében

vid fm/ke szb fm 1960. július 13.

vas megyében szombathelyen, kőszegen és sárváron végeznek ebben az évben régészeti ásatásokat, szombathelyen, a romkertben már megkezdték a munkát, a tervek szerint teljesen rekonstruálják a római város maradványait, kőszegen a rövidesen megkezdődő feltárás az óház eredetét tisztázza majd, amely a feltevések szerint kelta őrhely, római castrum, népvándorláskori erődítmény, árpád kori vár, majd az oligarcha németújváriak erőssége volt, sárváron az ősszel kezdik meg a kutatást az óvár területén. /mti/

..

bb 9. művészetelep balatonfüreden - a rajztanároknak

i vt/ke szb sr 1960. július 13.

a pedagógusok szakszervezete rajzpedagógiai és képzőművészeti szakosztályának irányításával újszerű művészetelep kezdte meg működését balatonfüreden, budapesti és vidéki rajztanárok háromhetes turnusokban váltják egymást a telepen, ahol művészi alkotó tevékenységük közben tapasztalatcserét is folytatnak.

a művészetelep célja kettős: egyrészt a művészi alkotómunka elősegítése, másrészt a különféle iskolatípusok rajzoktatásának egységes szemléletű kialakítása, a telepre érkezők elhelyezéséről a szakszervezet gondoskodik, s hozzájárul ellátásukhoz is, a háromhetes ott-tartózkodás idején a rajzpedagógusok részére képzőművészeti kérdésekkel foglalkozó előadásokat tartanak, s bemutattak képzőművészeti témájú filmeket is. /mti/

..

245

8.45.

10. kiadás

1960. július 13. 10 óra 05 perc

bb 10. közelebb az élet „sűrűjéhez”, - termelészövetkezeti közösségekbe, falvakba utaztak az írók - író-munkás találkozók, ankétok - baráti kapcsolatok a szocialista brigádokkal

i v/gk szb sr 1960. július 13.

a magyar írószövetség megalakulása óta tervszerűen munkálkodik azon, hogy az írókat - különösen vonatkozik ez a fiatal irodalmároknak - közelebb segítse az élet „sűrűjéhez”, elsősorban író-olvasó találkozókkal, ankétokkal, baráti beszélgetésekkel, jólsikerült üzemlátogatásokkal értek el ezen a területen jelentős eredményeket. az író-olvasó találkozók közül kiemelkedett a magyar íróknak és a ganz-mavag dolgozóinak találkozója, ahol 25 neves író egy teljes napot töltött a gyárban, majd rögtönzött irodalmi esten az írók felolvasták műveiket, az irodalmi estet baráti vita követte.

hasonlóan jól sikerült az írók üzemlátogatása a diósgyőri Lenin kohászati művekben, ahol munkásokkal és borsod megyei írókkal találkoztak, megnézték a gyárat, ismerkedtek a munkások életével. hajduszoboszlón a felszabadulási irodalmi hét alkalmából a kortársaság termelészövetkezetbe két napra látogattak el neves fővárosi írók. ezek a találkozók elmélyítették ugyan a munkásság, a parasztság és az írástudók barátságát, de nem bizonyultak elégségesnek ahhoz, hogy az írók alaposan és sokoldalúan ismerjék meg mai életünk problémáit, a fejlődés gazdag változatait, eseményeit. az írószövetség ezért kezdenéyezte: elsősorban a fiatal írók menjenek hosszabb időre el a gyárakba, termelészövetkezetekbe és közvetlen közelről tanulmányozzák a termelő, munkáséletet, hogy mindezeket hűen tükrözhesék műveikben. több író - így gerő jános, földes jános, f. rácz kálmán, cs. szabó béla, molnár zoltán és mások - már felvette a kapcsolatot a szocialista brigádokkal. a brigádok bevásztják tagjaik közé az írókat, akik ott vannak velük a munka közben és együtt töltik a munkásokkal a szabadidő egy részét is. más írók rövidebb-hosszabb időre falvakba, termelészövetkezetekbe látogattak és ott élnek, dolgoznak. oravecz paula a gyermelyi petőfi tsz-ben, cseres tiber cegléden, galgóczi erzsébet tabon tanulmányozza a falu életét.

/folyt.köv./

9.00

11. kiadás

1960. július 13. 10 óra 15 perc

bb 10. /közelebb az élet... folyt./- szb

sok élményt nyújtottak az íróknak az ünnepi könyvhét alatt országsszerte megrendezett találkozók. több mint 50 fővárosi író utazott vidékre és mintegy 300 alkalommal vett részt író-olvasó találkozókon, ankétokon, irodalmi esteken, baráti beszélgetéseken, amelyek számos hasznos tanulságot, sok élményt nyújtottak.

az írószövetség biztatására rövidesen újabb írók mennek vidékre, falura, s felveszik a kapcsolatokat szocialista brigádokkal. augusztus első felében sztálinvárosban rendeznek nagyszabású író-munkás találkozót és irodalmi estet, a város fennállásának 10. évfordulója alkalmából. irodalmi esteket, találkozót rendeznek a közeljövőben a nádudvari termelészövetkezetben, a mezőkövesdi járás termelészövetkezetében, tiszaladányban és egerben. sor kerül több találkozóra a szocialista brigádok tagjai és az írók között. ezeket a találkozót részben a gyárakban, részben az írószövetségben tartják. több író irodalmi előadásokat tart falun, résztvesznek a szövsz falusi könyvesboltjainak rendezvényein, néhányan pedig kulturális patronáló munkát vállaltak termelészövetkezeti városokban és falvakban. /mti/

bb 11. kossuth-ujság példányai kerültek elő debrecenben

vid fm/ke szb fm 1960. július 13.

a debreceni hajdu-bihar megyei könyvtárban régi hírlapok rendezésekor megtalálták a szabadságharc idején megjelent kossuth hírlapja című ujság 1848-as és 1849-es számait. a bennük közölt cikkek, dokumentumok értékes segítséget nyújtanak a történetkutatóknak. /mti/

9.10.

R. J. H. g

12. kiadás 1960. július 13. 10 óra 35 perc

bb 12. az üzemi kisz-bizottságok a fiatalok szakmai továbbképzéséért - az általános iskolát végzettek 21 százalékát, évente 20.000 fiatalot vesznek fel budapesten ipari tanulónak

i lv/tm szb sr 1960. július 13.

a budapesti kisz-bizottság 51 üzemben megvizsgálta az ott dolgozó fiatalok és ipari tanulók szakmai továbbképzését. megállapította: az utóbbi időben jelentősen javult a szakmai oktatás, kielégítő az ipari tanulók képzése. az üzemekben az idősebb szakmunkások segítik őket, hogy szakmájukat minél korábban elsajátítsák.

budapesten a nyolc általános iskolát végzetteknek 21 százalékat, évenként 20.000 gyermeket vesznek fel ipari tanulónak, ez a szám az ipar gyorsütemű fejlődéséhez viszonyítva nem elegendő. az ipari tanuló intézetek férőhely és tanerő hiányában egyelőre nem képesek annyi képzett szakmunkást adni, mint amennyire szükség van,

az általános iskolát végzett gyermekek közül azok, akik nem tanulnak tovább a középiskolákban, az üzemekben helyezkednek el és négyórás csökkentett munkaidővel kiegészítő munkaerőként dolgoznak. a budapesti kisz-bizottság azt is megvizsgálta, hogy mi történik az üzemekbe került fiatalokkal, a vizsgálat során kiderült: ezek továbbképzése nincs kellően megoldva. egyrésztük betanított munkásként, másrésztük pedig segédmunkásként dolgozik a gyárakban. ennek következtében még a legnagyobb vállalatoknál, mint például a csepel vas- és fémművek, helytelen arányok alakulnak ki: egy-egy szakmunkásra aránytalanul sok segédmunkás jut. ez a helyzet és ha az illetékesek idejekorán nem figyelnek fel, nem változtatnak rajta, káros következményekkel járhat.

a kisz-bizottságok már eddig is nagy segítséget nyújtottak a fiatalok szakmai továbbképzésére, a szakma ifju mestere mozgalom, - amelyet a csepel vas- és fémművek ifjumunkásai kezdeményeztek, és azóta országosan elterjedt, - jelentősen előbbre vitte a fiatalok képzését. egyes helyeken azonban a szakmai vezetők nem támogatták eléggé a kezdeményezést és ezért formálissá vált, nem sok elméleti és gyakorlati segítséget adott a fiatal munkásoknak.

/folyt.köv./

9.40.

13. kiadás 1960. július 13. 10 óra 40 perc

bb 12. /az üzemi kisz-bizottságok... folyt./- szb

a kisz budapesti bizottságának javaslatára az üzemi kisz-bizottságok elhatározták, hogy a vállalatoknál változatlanul szorgalmazzák a fiatalok szakmai továbbképzését. addig is, amíg az illetékesek intézkednek, az ifju mérnökökből, technikusokból és jól képzett szakemberekből létrehozzák a műszaki tanácsot. többek között ennek lesz a feladata, hogy segítse az ifjumunkások szakmai továbbképzését. a kisz-bizottságok felkérlik majd a szakszervezeti bizottságokat is, hogy támogassák kezdeményezésüket. /mti/

--

bb 26. naponta 1100-2000 gépkocsit kap a mezőgazdaság a szállítási igények kielégítésére - a váratlanul jelentkező szállítási feladatokat negyvennyolc órán belül megoldják

i hbj/gk szb ki 1960. július 13.

a mezőgazdaságban nemcsak a legnehezebb munkát, az aratást és a nagyon munkaigényes növényipólast igyekszik kormányzatunk gépesíteni, hanem ahol csak lehet a termék továbbítását, szállítását is gépkocsival oldják meg. míg régebben például a sörárpát, a cukorrépát először szekérre rakták, majd onnan vasuti kocsikba, s ismét szekéren vitték a gyárba: most már lehetőleg a termelőhelyről egyenesen a tárolóhelyekre, illetve a feldolgozó telepekre továbbítják teherautón. ez természetesen azt jelenti, hogy a mezőgazdaságnak több gépkocsira van szüksége, ennek az igénynek kielégítéséről csoltó László, a központi szállítási tanács titkára a következőket mondotta:

- az érdekeltek, így a földművelésügyi minisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az élelmezésügyi minisztérium, az állami gazdaságok főigazgatója, a szövsz képviselői már hónapokkal ezelőtt hozták a várható igények felméréséhez, a vetésterület és az átlagtermés ismerete alapján kiszámították, körülbelül mennyi gépkocsira lesz szüksége a mezőgazdaságnak. a felmérések után a központi szállítási tanácsnál. az érdekeltek véleménye alapján elhatározták, hogy július elejétől november közepéig központilag irányítják a gépkocsi-elosztást. az erre a célra életrehívott bizottság kéthetenként ülészik, s a megyék igénylése alapján állapítja meg, hová hány gépkocsit küldjenek.

/folyt.köv./

9.55.

14. kiadás 1960. július 13. 11 óra 20 perc

bb 26. /naponta 1100-2000 gépkocsit... folyt./- szb

júliusban a teherfuvarozás, az átlémezésügyi minisztérium és a szövetség összesen 1080 gépkocsit és 120 pótkocsit, augusztusban 1650, szeptemberben 1900, októberben 1950 és novemberben 1500 tehergépkocsit juttat a mezőgazdaságnak naponta, ha ez nem lesz elegendő, akkor a tefu-vállalatoktól, a célfuvarozó vállalatoktól is kérnek majd kocsikat, s esetleg a közületek segítségét is kérik, egy azonban bizonyos: mindent elkövetnek a mezőgazdaság igényeinek kielégítésére, a váratlanul jelentkező szállítási igényeket is igyekeznek kielégíteni, lehetőleg negyvennyolc órán belül.

- természetesen a mezőgazdaságnál is az a törekvés, hogy a rendelkezésre álló gépkocsikat a lehető legjobban kihasználják. ennek érdekében sokhelyütt gépesítik a rakodást, a teherfuvarozás sok esetben nem a gépkocsit adja át az érdekelt fuvaroztatónak, állami gazdaságnak vagy termelőszövetkezetnek, hanem bizonyos mennyiségű termék elszállítására vállalkozik, ez a megoldás azért helyesebb, mert a szállítási vállalat jobban tud gondoskodni a teherautók megfelelő kihasználásáról, a rakodás gyorsításáról és ilyen esetekben rakodómunkásokat is rendelkezésre tud bocsátani, már jóelőre felhívták a figyelmet az autóközlekedés vezetői arra, hogy a pótkocsikat fokozottabb mértékben kell igénybe venni, természetesen csak ott, ahol erre mód és lehetőség kínálkozik. kényes gyümölcsöket, zöldségféléségeket nem szállítanak pótkocsival, nehogy a rakományok az uton megtörjenek - hangzott a felvilágosítás. /mti/

..

bb 27. tovább fejlesztették az ipari épületek vasbetonszerkezeteinek helyszíni előregyártását - az országban elsőnek készítenek utófeszített vasbeton rácsos tartót a 31-es építőipari vállalat dolgozói

i sb/tm szb ki 1960. július 13.

a 31-es építőipari vállalat dolgozói, műszaki vezetői több mint egy évtizeddel ezelőtt a Ganz hajógyár nagy üzemcsarnokát építették fel először helyszínen előregyártott vasbeton-szerkezetből, azóta országszerte használják ezt a módszert, amellyel mintegy 25 százalékkal nagyobb termelékenység érhető el, mint a helyszínen zsaluzott vasbeton szerkezetekkel. /folyt.köv./

10.10.

1. Jhg

15. kiadás 1960. július 13. 11 óra 40 perc

bb 27. /tovább fejlesztették... folyt./- szb

a vállalat dolgozói tiszaszederkényben, a tiszavidéki vegyi kombinát építésénél tovább tökéletesítették a helyszíni előregyártást, az eddig szokásos szabadtéri telepek helyett fedett csarnokban, korszerű gépekkel berendezett előregyártó üzemet létesítettek, hogy az eső és a hideg se akadályozza a termelést, az új létesítményben az elemek előállítására mintegy 10 százalékkal termelékenyebb, s a termelés 25 százalékkal nagyobb, mint a szabadtéri telepeken, ez az első fedett előregyártó üzem, amelyet ipari beruházások kivitelezésére készítettek az országban, a műszaki vezetők arra törekedtek, hogy minél több szerkezetet gyártsanak ebben az üzemben, ezért már nemcsak öt, hanem hét tonna súlyú elemeket is készítenek itt, így a műtrágyagyár épületeinek nagy részét ezen az előregyártó telepen készíthették.

az ipari épületek szerkezeteinek előregyártásában most újabb jelentős esemény, hogy gnádig miklós kossuth-díjas tervező és a vállalat műszaki dolgozói befejezték az acélkábel utólagos megfeszítésével erősített rácsos födtartó előállításának kísérleteit, az országban elsőként használnak fel ilyen szerkezetet üzemcsarnok építésénél, a műtrágyagyár legnagyobb üzemcsarnokának 30 méteres rácsos tartóját öt előregyártott elemből készítik, az elemekben levő üregeken acélkábeleket vezetnek át, nagy erővel megfeszítik, s a kiálló huzalvégeket rögzítik, így az acélkábel rugalmasságának ereje szinte összeforrasztja a különálló elemeket, a hosszú tartó ,,feldarabolása,, lehetővé teszi, hogy ennek szerkezeteit is az előregyártó üzemben, sorozatszerűen készítsék, a vállalat dolgozói hasonló módszerrel gyártanak majd 18 méter hosszú utófeszített tömör vasbeton tartót is, az előregyártó üzemben megkezdődött az új szerkezetek sablonjainak készítése, s a napokban már hozzáfognak az elemek gyártásához, az idén 33 nagy tartót és 38 kisebb gerendát készítenek, jövőre pedig megkezdik az előfeszített betonszerkezetek gyártását is. /mti/

..

bb 16. mecseki körjárat a pécsre látogatóknak

vid fm/ke szb fm 1960. július 13.

a pécsi idegenforgalmi hivatal vasárnaponként közlekedő mecseki körjáratot indított, amellyel a pécsre látogató turisták négy óra alatt eljuthatnak a város környékének legszebb vidékeire és történelmi nevezetességű helyeire. /mti/

..

10.20.

1. Jhg

16. kiadás 1960. július 13. 11 óra 45 perc

bb 15. egy év alatt száz baranyai községben szerveztek falusi klubokat

vid fm/ke szb fm 1960. július 13.

a hivatásos népművelési szervek munkájának társadalmi segítésére a művelődésügyi minisztérium és a népművelési intézet egy évvel ezelőtt több megyében létrehozta a népművelési módszertani tanácsadókat. a pécs-baranyai népművelési tanácsadó már az első évben sokrétű, eredményes munkát végzett. tekintettel baranya háromszáznál több községére, a járási székhelyeken a legjobb népművelési szakemberek - pedagógusok - bevonásával népművelési tanácsadó csoportokat alakítottak, amelyek közvetlenül segítik a falu kulturális életének fejlődését.

fekete sándor, a sellyei módszertani tanácsadó csoport tagja „a népművelési munka lehetőségei a termelészövetkezeti községekben,, címmel tanulmányt készített, amelyben felhívja a figyelmet a falu helyzetéből adódó kulturális lehetőségekre, feladatokra. szentlőrinc körzetében déri Antal az ismeretterjesztési munka tapasztalatait dolgozta fel, dr. péczeli lászló „az irodalmi nevelés a színjátzó együtteseknél,, címmel készített tanulmányt. hét központi fekvésű baranyai községben a népművelési módszertani tanácsadó kezdeményezésére irodalmi színpadok alakultak, ezeknek első műsorát munkaközösségek állították össze. a tanácsokkal együttműködve egy év alatt száz baranyai községben szerveztek falusi klubokat, a legteljesebb klubélet a pécsváradi járásban alakult ki. a művelődési házak, klubok között tapasztalatcseréket szerveztek, a legötletesebb munkaterveket sokszorosítva valamennyi művelődési intézménynek megküldték, ezenkívül tanulmányozták a művelődési házak, munkásklubok, a nagyobb gyárak, építkezések, így a pécsi bányász, erőmű életét, és a tapasztalatokról módszertani leveleket küldtek szét. messzemenően támogatja a pécs-baranyai népművelési tanácsadó a különböző művészeti ágakat: színjátzó-, tánc-, zenei szakemberei felkeresik az öntevékeny művészeti együtteseket, értékelik munkájukat, tapasztalatcserére hívják egybe, megfelelő műsoranyaggal látják el őket, a legjobbakat megyei vendégszerelésre küldik, új együtteseket hívnak életre.

a pécs-baranyai módszertani tanácsadó kezdeményezésére 36 községben minta-ismeretterjesztő előadásorozatot szerveztek, ennek tapasztalatait a következő oktatási évadban hasznosítják. a tanácsadó ajánlása alapján a falvakban többszáz ismeretterjesztő filmet vetítettek, most a nyári hónapokban pedig a háztartási eszközök helyes kezelésére tanító tanfolyamokat indítanak a falvakban. /mti/

10.30.

17. kiadás 1960. július 13. 12 óra 20 perc

bb 13. nyáron sem szünetel a kulturális élet a borsodi falvakban
vid fm/ke-lm fm 1960. július 13.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya az idén fokozott gondot fordít a falvak kulturális életének továbbfejlesztésére. ezt tükrözik a nyári programok, amelyeket a községek vezetői a lakossággal együtt készítettek. az édelényi járásban komjáti községben például augusztusban aratóbált rendeznek. a felvonulók kalászból font koszorúval és új lisztből sült fehér kenyérrel köszöntik a falu vezetőit. a nagy nyári munkák után kirándulnak miskolcra, s megtekintik a város nevezetességeit. felsőtelekesen társadalmi hozzájárulással segítik elő az úttörők nyári táborozását. bódvarákó színjátzó csiky gergely: ingyenélők című színművét próbálják és azt vasárnaponként a környező községekben is bemutatják. a mezőcsáti járás nagycsécstermelészövetkezeti községének dolgozói elhatározták, hogy a betakarítás után tapasztalatcsere-értekezletre mennek hejőbába és tiszaszerdahelyi tsz-községekbe. a szövetkezeti színjátzó pedig a kisunokám című háromfelvonásos színművel keresik fel a környék falvait. sárospatakon az idén először rendezik meg az általános és középiskolások szellemi öttusáját, ugyanakkor kiállítás nyílik a 19. század magyar festészetéről és hazánk felszabadulás utáni fejlődéséről. csaknem valamennyi községben nagyszabású ünnepséget tartanak augusztus 20-án, az alkotmány törvénybeiktatásának évfordulóján. /mti/

--

bb 14. augusztus 20-án nyitják meg a dombóvári muzeumot
vid fm/ke-lm fm 1960. július 13.

az elmúlt években volna megyében - elsősorban a pedagógusok kezdeményezésére - nagy lendületet vett a muzeális tárgyak, helytörténeti emlékek gyűjtése. ozora lakossága négy évvel ezelőtt muzeumot rendezett be a ma is épségben levő ozorai várban. példájukra előbb a bonyhádiak, most pedig a dombóváriak határozták el, hogy helytörténeti muzeumot nyitnak, amelyben történeti, népművészeti emlékeket helyeznek el.

a tervek szerint augusztus 20-án nyitják meg a dombóvári muzeumot. a gazdag történeti és népművészeti anyagot - amelyet a község lakossága gyűjtött - egyelőre a járási művelődési házban helyezik el, de a tervek szerint néhány év múlva külön muzeum épületet emelnek. /mti/

--

10.35.

12h

12h

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. július 13. 12 óra 15 perc

bb 18. országszerte nagy az érdeklődés a 135. balatonfüredi anna-bál iránt

vid fm/ke-lm fm 1960. július 13.

a balatoni évad legnagyobb eseményét, az anna-bált, az idén már 135-ödször rendezik meg balatonfüreden. a bál rendezői, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának munkatársai részletesen felkutatták a füredi bálók történetét. régi feljegyzések, megsárgult ujságlapok adnak számot a bálokról. száz évvel ezelőtt, 1860-ban, a hölgyfutár így ír: „fürednek már régi idő óta az anna-nap a fénypontja. az egész hazából, de még igen gyakran külföldről is a vendégkoszoru nagy tömegben hullámzott sétaterein, ligeteiben, kertjeiben és utcáin...”, több más lap hasonlóan írta: „ezen a napon még a padlásszobák is megteltek vendégekkel, a gőzhajón érkező utasok bőröndjeitől mozdulni alig lehetett...”,

az esemény - amely az eddigieknél is nagyobb, pompásabb lesz - már hetekkel ezelőtt felkeltette az érdeklődést nemcsak dunántulról és a fővárosból, hanem az alföldről is tucatszámra érkeznek jegyet igénylő levelek, táviratok az idegenforgalmi hivatalhoz. a jegyek jónépe már július elején elkelt. a füredi és a tihanyi szállodákban két hónappal ezelőtt sok szobát lefoglaltak erre a napra.

a rendezők már összeállították a nagy érdeklődéssel várt anna-bál műsorát. mint az utóbbi években hagyományossá vált, a bált most is a várpalotai bányásztáncgyűttes nyitja meg a palotás-tánccal, majd az első bálozók, valamint az anna tánca következik. éjjélkor választják meg az anna szépét. az est gazdag műsorában híres fővárosi művészek is szerepelnek. a zenét a rádió kíségyűttese és lakatos sándor népzenekarja szolgáltatja.

a 135. balatonfüredi anna-bált - mivel anna nap keddre esik - néhány nappal később, július 30-án, szombaton tartják. ez alkalommal ismét kiadják az anna bál ujságot és a vendégek kívánságára különleges bélyegzővel ellátott alkalmi postahivatal működik. /mti/

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. július 13. 12 óra 30 perc

bb 17. ezer táncos szinpompás felvonulása debrecenben

vid fm/ke szb fm 1960. július 13.

debrecenben július 16-17-én rendezik meg az idei országos táncünnepséget. az országos kulturális szemle legjobb népi tánc-csoportjai és együttesei vesznek részt ezen. tizenhat legjobb hazai együttesünkön kívül három külföldi csoport - szovjet, cseh-szlovák és bolgár népi táncgyűttes - is szerepel. a kétnapos fesztivál gazdag programja 16-án, szombaton ünnepi megnyitókkal kezdődik, amelyeket debrecenben és hajdusoboszlón, a szabadtéri színpadokon tartanak.

a főeseményre 17-én, vasárnap debrecenben kerül sor. délelőtt a 19 népi tánc-csoport képviselői ruhákba öltözöttén, szinpompás menetben vonul fel debrecen főutcáján. a nagyalomás előtti petőfi tértől a vöröshadsereg útján az arany bika szálló előtti térre vonulnak, ahol megkoszorúzzák a debreceni felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök emlékművét. délután a nagyterdei szabadtéri színpadokon lépnek fel a csoportok. a városi szabadtéri színpadon népek barátsága címmel a baráti népek táncaiból tartanak bemutatásokat, az építőmunkások nagyterdei szabadtéri színpadán pedig magyar népi táncfeldolgozásokat adnak elő. este nagyszabású ünnepi bemutatót rendeznek a debreceni táncünnepségen legreményesebben szerepelt csoportok. /mti/

bb 19. a szentesi adóállomás felavatása óta kétszeresére nőtt a televízióelőfizetők száma bács, békés és csongrád megyékben

vid sl/ta szb sl 1960. július 13.

az év februárjában avatták fel a szentesi televízióállomást, amely 100 kilométeres körzetben nyújt kedvező vételi lehetőséget. az adóállomás üzembehelyezése óta ugrásszerűen emelkedik a televízióelőfizetők száma a környező megyékben. szegeden több mint 700 előfizetőt tartanak nyilván, többet mint egy évvel ezelőtt bács, békés és csongrád megyékben együttvéve. a három megyében a televízióelőfizetők száma február óta megkétszereződött. /mti/

R. Muz

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. július 13. 12 óra 50 perc

bb 23. az első félévben hatmillió forint értékű készáru gyártottak megtakarított anyagból a borsodnádasi hengerészek

vid te-lm ki 1960. július 13.

a borsodnádasi lemezgyárban most értékelték az első félév eredményeit. megállapították, hogy a munkaversenyyel a hengerműben dolgozó brigádok 940 tonna alapanyagot takarítottak meg, s ebből hatmillió forint értékű készáru hengereltek.

az eredmények eléréséhez jelentősen hozzájárultak a műszaki vezetők, akik új technológiai eljárások kidolgozásával és bevezetésével segítették a hengerészek munkáját. /mti/

bb 24. herendi emléktárgyak a szegedi szabadtéri játékokon

vid sl/te-lm 1960. július 13.

a herendi porcelángyár alkalmi emléktárgyakat készít a szegedi szabadtéri játékok közönsége részére. a gyár művészei erre az alkalomra formázták meg a nagy magyar cigányprimás, dankó pista porcelánsobrát, amelyet rövidesen szegeden hoznak forgalomba. többszáz olyan bonboniert, hamutálat és vázát is készítenek, amelyet szeged város címerével, a szegedi tanács-ház és a dóm képével díszítenek. /mti/

bb 25. naponta száz turistacsoport borsodban

vid te-lm ki 1960. július 13.

borsod természeti szépségeiben gazdag területen megélné a idegenforgalom. az utóbbi két hét óta naponta átlagosan száz országjáró csoport keresi fel a természeti szépségükben gazdag vidéket. legjobban a bükk, aggtelek és jósvafő környéke, valamint a zempléni hegyvidék vonzza az ország különböző részéről érkezőket.

a borsod megyei idegenforgalmi hivatal az ibusz-szal közösen aggteleken, jósvafőn sátorborokat rendezett be a kirándulók elhelyezésére. most készül a hollóstatói sátorbor is, amelyet a tervek szerint még az idén megnyitnak. /mti/

11.10.

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. július 13. 16 óra 55 perc

bb 21. hatvanhárommillió forint az utak és a hidak felújítására hajdu-biharban

vid te-lm ki 1960. július 13.

a második ötéves terv idejére hajdu-bihar megyében több mint 63 millió forintot irányoztak elő az utak és a hidak felújítására, korszerűsítésére. a tervek szerint öt esztendő alatt hatvan kilométer hosszú utszakaszt szélesítenek. a községek határában mintegy negyven kilométer földutat újítanak fel.

a folyókon, csatornákon és árkokon újabb átkelőhelyeket létesítenek. ezenkívül 54 kisebb-nagyobb hidat és 2500 átereszt építenek át, javítanak meg. a megye községeiben 120.000 négyzetméter járdát raknak le. a tiszacsegei komp felújítására másfélmillió forintot költenek. /mti/

bb 29. kedvező az időjárás a vadállomány fejlődéséhez - hamarosan megkezdődik az őz-hívás

vid cs/tr-lm ká 1960. július 13.

a rendkívül enyhe és kevés-havú tél után a tavaszi és nyári időjárás is kedvezett az erdők, mezők vadjának. a földművelésügyi minisztérium vadászati osztályán adott tájékoztatás szerint a vadállomány a szokottnál kisebb veszteséggel teletelt át, s - az általában kedvező időjárás és a bőséges táplálék révén - a tavaszi szaporulat megmaradása, fejlődése igen jó. különösen erős iramu fejlődés tapasztalható a nyul, a fogoly és a fácánállománynál: valószínűnek tartják a szakemberek, hogy a következő őszi, téli vadászati idény sok kellemes meglepetéssel várja a vadászokat.

erőteljesen fejlődik az őzállomány is. a vadgazdák, vadásztársaságok a július végén kezdődő, s két-három hétig tartó párzási idényt használják fel az őzállomány minőségi javítását szolgáló selejtezésre. csali-sípallal utánozzák a suták hívogató hangját, s az előcsörtető bakok közül a gyengén-fejletteket, vagy korcsokat kényelmesen kilőhetik. előreláthatólag külföldi vadászok is nagy számban vesznek részt az érdekes vadászon. /mti/

11.20.

JMG

22. kiadás

1960. július 13. 13 óra 20 perc

bb 31. már sulyra is árusítják a zöldpaprikát - olcsóbb lett a paradicsom, a körte és a cukor dinnye

i n. j. /hné szb ká 1960. július 13.

a nagyvásártelre szerdán reggel 38 vagon és 47 tehergépkocsi áruérkezett, ebből két vagon vegyes darabáru, négy vagon burgonya, négy vagon levesbevaló vegyes zöldség, kilenc vagon fejeskáposzta, egy vagon zöldbab, három vagon uborka, három vagon meggy, négy vagon körte, egy vagon sárgabarack, három vagon tojás és négy vagon citrom. tehergépkocsival sok uborka és gyümölcs jött az alföldről.

az állami élelmiszerboltok a zöldpaprikát már sulyra is árusítják. így a tölteni való fehér paprikát kilónként 20, a kovácsházit 18, az erős hegyes paprikát pedig 17 forintért hozták forgalomba. az almaparadicsom ára kilónként 6.80 forintra csökkent. olcsóbb lett még a körte és a cukor dinnye is. az arabicska körtét kilónként 2.60-3.30, az egyéb körtefajtát 2-2.60, a cukor dinnyét pedig 9.80 forintért árusították. a gyalutt tök árát kilónként 2.80 forintra szállították le. /mti/

bb 22. vizibuszt szerelnek győrről

vid te szb ki 1960. július 13.

a váci hajógyárból új vizibusz érkezett a napokban Győrbe és a Kis-dunán, a Wilhelm Pieck vagon- és gépgyár rakodójánál kötött ki. a balatonfüredi tüzoltóhajón kívül ez a második vizijármű, amelynek motorjait a Győri Vagongyárban készítették. két diesel motorja van, mindegyik hathengeres, egyenként 130 lóerős. a vizibuszba újfajta irányváltó és fordulatszám csökkentő berendezést építettek, amelyet szintén a Győri Vagongyárban terveztek és készítettek. előnye, hogy sokkal könnyebb és jóval kisebb térfogatú az eddigiekénél. az újfajta irányváltót a motorgyáregység szakemberei beszabályozták és több próbaujtat tettek a vizibuszra, amely a kísérletek befejezése után a Balatonra kerül. /mti/

11.30.

23. kiadás

1960. július 13. 13 óra 45 perc

bb 28. erőteljesen megindult az új gabona felvásárlása: az első szállítmányok jó szárazak, s az átlagosnál magasabb hektoliter súlyúak - tizenhatmillió forintot költöttek az idén a terményraktárak felújítására

i cs/tr szb ká 1960. július 13.

az egész országban aratnak: gyűl az élet kövér kévékből rakott kepe-sorokba, zsákokba, az első ideai gabona-szállítmányok már megérkeztek a malmokba, sőt a legutóbbi napokban országszerte az állami felvásárló szervek is megkezdték a szerződéses gabonák átvételét. az élelmiszerügyi minisztérium terményforgalmi igazgatóságán az irányító szakemberek tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát az új gabona fogadására tett előkészületekről és a felvásárlás első sikereiről. elmondották, hogy a jelenlegi állandó raktárak kapacitása országosan fedezi a tárolási igényt; egyes megyékben, s ezen belül is több községben kisebb-nagyobb mértékű raktárhiány mutatkozik a felvásárlás időszakában, szükségesnek látszik, hogy az előző évekhez hasonlóan szükségraktárak felkutatásával és igénybevételeivel pótolják a helyenkint hiányzó raktárkapacitást.

az ideai gabonafelvásárlásnál, forgalmazásánál és tárolásánál messzemenően számításba vették az állami felvásárló szervek a mezőgazdaság szocialista átalakulását. a termelőszövetkezeteknek az idén mintegy 7.600 vagonnyi raktárteret adtak át. fontos, hogy a termelőszövetkezetek a lehető legteljesebben használják ki a rendelkezésükre álló terményraktárakat. hasonlóképpen az állami gazdaságok is sokat enyhíthetnek az átmeneti raktárhiányon. a termelőszövetkezetekkel kötött megállapodások szerint lehetőség nyílik arra, hogy az idén sok gabonát a termelőegységektől közvetlenül a felhasználó szektorokhoz szállítsanak. ezzel jelentősen csökken a tárolási nehézség, emellett számottevő lesz a költségmegtakarítás is.

a terményraktárak építészeti, továbbá gépészeti, felújítási és karbantartási munkálatait a megyei terményforgalmi vállalatok időben befejezték. a felújítási és karbantartási munkákra az idén mintegy 16 millió forintot fordítottak. a raktárak fertőtlenítését, takarítását már májusban megkezdték, s az üres raktárak mindenütt készen várják az új gabonát. kívánatos, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők hasonló alapossággal takarítsák, fertőtlenítsék ki raktáraikat, kamráikat. a megyei terményforgalmi vállalatok és a járási kirendeltségek szakmai tanácsokkal, fertőtlenítő szerek beszerzésével segítik a termelőszövetkezeteket.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. július 13. 11 óra 25 perc

bb 28. /erőteljesen megindult... folyt./-lm

a termelőszövetkezetek fejlődése révén az idén lényegesen nagyobb a gépi aratás aránya, mint az elmúlt években volt, ezért a terményforgalmi vállalatok fokozottan felkészültek a gabona mesterséges szárítására, országosan 148 szárítógépet állítanak az idén üzembe, a felvásárló hálózatot további 200 új, nedvességmeghatározó készülékkel látták el, ami lehetővé teszi a gyorsabb és pontosabb minőségi áruátvételt.

országosan az idén 1.642 községben vásárolják fel az állami szervek a szerződéses alapon, vagy szabadon átadott gabonaféléket, az aratás előrehaladásával a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok mindenütt megkezdték az újtermésű gabona értékesítését, a legtöbb gabonát szállító gazdaságok közül eddig a töviskesi állami gazdaság jár az élen, amely 5.500 mázsa búzát adott át az államnak, a turkevei vörös csillag 2.500, a karcagi dimitrov 2.000, a jászandrás haladás 1.500, a makói józsef attila termelőszövetkezet 1.500, a hertai lenin termelőszövetkezet 1.000, a kunszentmiklósi kiskunság termelőszövetkezet ugyancsak ezer mázsa búzát szállított be az állami raktárakba, ezenkívül számos közös gazdaság adott már át hatszáz-nyolcszáz mázsa búzát, vagy árpyát, a szakemberek megállapítása szerint az új gabonák általában jó szárazak, a nedvességtartalmuk többnyire 15 százalék alatt van, az idei gabonák jó minőségét jelzi, hogy az első nagy szállítmányok hektoliter súlyá eléri a 80 kilót, de szép számmal vannak ennél magasabb fajsúlyú búzá is, a terményforgalmi vállalatok szakemberei felhívják a termelők figyelmét arra, hogy az új gabonák betakarításánál a szemvesztések elkerülésén kívül törekedjenek a minőségre, nehogy szott, csirke, fülledt gabonákat kelljen beszállítaniok. /mti/ /krszerü

11.50
bb 20. borsodi bányák a földközi tenger partján

vid k /tr-lm 1960. július 13.

a borsod-heves megyei állami gazdaságok 1957 óta szállítanak hizott ürüt exportra, az idén a korábbi éveknel jóval több, összesen 12.000 hizott ürüt küldtek határainkon túlra, cseréjszágba és olaszországba, a mezőnagymihályi állami gazdaságtól ezen a héten indították el az utolsó szállítmányt a földközi-tenger menti országokba. /mti/

11.55

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. július 13. 11 óra 31 perc

bb 30. ... megjelent

szb li 1960. július 13.

apró antalnak a szocialista országok gazdasági együttműködésének legfontosabb kérdéseivel címmel az mszmp központi bizottsága politikai akadémiáján elhangzott beszéde a kossuth kiadónál. /mti/

bb 32. a gép és gyorsíró iskolák tanulói versenyeredményei

gg szb sr 1960. július 13.

ötvenhét állami gép és gyorsíró iskola tanulói vettek részt az idei gyors és gépiró versenyeken.

gyorsírásból percenként 250 szótagos versenyfokon monostori margit, a kisvárdai iskola haladófoku tanulója érte el a legjobb eredményt, az alapfoku tanulók csoportjának győztese strelli mária, a budapesti egyetem téri iskola tanulója 200 szótagos fokon, a gépiró versenyen farkas ilona, a győri iskola haladófoku tanulója percenként 133 szótagos másolással az „1960. évi iskolai gépiróbajnok”, címet nyerte, az alapfoku tanulók csoportjában csiky györgyné, a budapesti mester utcai iskola versenyzője győzött, 99 szótagos percenkénti sebességgel, a művelődésügyi minisztérium gyorsírás-vándorzásrajáért folyó verseny idei győztese a szolnoki gépiró- és gyorsíró iskola, a gépirási vándorzásraját harmadik győzelmével véglegesen elnyerte a ceglédi gépiró- és gyorsíró iskola, a gyorsírás csapatversenyben a budapesti egyetem téri iskola alapfoku és a miskolci iskola haladófoku csapata, a gépirási csapatversenyben a budapesti mester utcai iskola alapfoku és a győri iskola haladófoku csapata aratott győzelmet. /mti/

12.02

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. július 13. 11 óra — perc

bb 33. szerdán új külfejtésű mangánbányában kezdték meg a termelést

vid sl/te szb sl 1960. július 13.

a bakonyban, a bocskor-hegyen, szerdán új külfejtésű mangánbányában kezdődött meg a termelés. a hegy jóminőségű oxidos mangánérc vagyonát az el múlt évben fedezték fel az urkuti bánya geológusai. a sikeres kutatófurás után kisebb aknát mélyítették és megálapították, hogy a terület ércvagyonra külfejtéssel is kitermelhető. az ércet fedő földréteg eltávolítására nagyteljesítményű erka-vátort helyeztek üzembe és szerdán már a külszíni fejtést is megkezdhetik. a géppel kifejtett ércet dömpereken szállítják a bánya központjába.

a terület ércvagyonának részletesebb felkutatását folytatják. az eddig előkészített helyen hat méter vastag, elsőosztályú érctelep húzódik. /mti/

bb 34. időjárásjelentés

tm szb 1960. július 13.

a meteorológiai intézet jelenti július 13-án, szerdán 13 órakor:

csak keveset javul az idő

európa nyugati és középső részén folytatódik a változékony, szeles, esős idő, legfeljebb 20 fokig terjedő nappali felmelegedésekkel. nyári meleg egész kontinensünkön csak a szovjetunióban, és a földközi tengerhez közeli területeken fordul elő hazánkban. ma az ország legnagyobb részén még 28-32 fokig emelkedett a hőmérséklet. a beszivárgó hűvösebb levegő hatására azonban az északnyugati határszél közelében már csak 22-25 fokig terjedt a nappali felmelegedés.

/folyt.köv./

13.45.

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. július 13. 11 óra 10 perc

bb 34. /időjárásjelentés folyt./- szb

a tengeri levegő újabb hulláma a késő délutáni órákban lépett be az országba és ez csaknem mindenütt esőzést indított meg zivatarokkal. borsodnádason és zalaalóvön jégesővel, a lehullott csapadék mennyisége zala megyében 40-60, sőt fonyódon 65, zalaalóvön 73 milliméter, a dunántul többi részén 10-14 milliméter, máshol jelentéktelen volt. ma hajnalban a dunántulon 12-15, a duna vonalától keletre 15-17 fokig hűlt le a levegő. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 23,9 fok volt, a sok évi átlagnál 2,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 759 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 18 fok.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások többfelé esővel, elsősorban keleten helyenként zivattal. többhelyen még élénk északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés az ország nyugati felében kissé fokozódik, keleten alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-16, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-25 fok között.

távolabbi kilátások: pénteken átmeneti javulás, melegebb idő, a duna vízállása ma reggel 350 centiméter. /mti/

bb 37. vetik a nyári burgonyát szabolcsban

vid ká/hné szb ká 1960. július 13.

szabolcs-szatmár megye több termelőszövetkezetében évek óta foglalkoznak nyári ültetésű burgonya termesztésével. az eddigi tapasztalatok szerint a kései vetésű burgonyánál kevesebb a vírusos megbetegedés, s emellett a terméshozam is kielégítő. a nyíregyházi termelőszövetkezetek például a múlt évben holdankint 60-65 névzsás termést takarítottak be. az ültetést megyeszerte megkezdtek. a nyíregyházi termelőszövetkezetekben, ahol több mint száz holdon termelnek nyári burgonyát, géppel vetnek, s így nem kötnek le számottevő munkaerőt az aratás idején. /mti/

13.50.

3. kiadás 1960. július 13. 1 óra perc

bb 35. 20-30 százalékkal több és olcsóbb a termés a nagytáblán - ezt mutatják a területileg megnövekedett termelősövetkezők idei eredményei

Időköz szb ká 1960. július 13.

a múlt év őszén, az év tavaszán igen sok termelősövetkező tagokkal jelentős földterülettel gyarapodott, s az új tagok többségével már bevetett kispárcellákat vittek a közösbe. a közös gazdaságoknak a már évek óta nagyüzemi módszerekkel művelt területeikről és a kispárcellákról betakarított termése most már kézenfekvő összehasonlítási lehetőséget nyújt a kisüzemi és nagyüzemi módszerek közötti különbségek meghatározásához.

az ország déli részében több mint száz olyan termelősövetkező van, amelynek a földterülete a télen, vagy a tavaszán jelentősen gyarapodott. a tapasztalat azt mutatja, hogy a nagyüzemileg művelt buza holdanként legalább 1-1.5 mázsával, az őszi árpa pedig 2.5-3 mázsával mulja felül a szétszórt kispárcellák termés-erőit.

a pécsváradi dózsa termelősövetkező földterülete például 500 holddal növekedett az év elején. itt a nagytáblák holdanként 12 mázsa búzát és 16 mázsa őszi árpát adtak, míg a tagok által bevetett kispárcellák mindössze 9-10 mázsa búzát és 11-12 mázsa őszi árpát. a szövetkezeti és az egyéni termelésnek ez az összehasonlítása azonban még mindig nem ad teljesen hiteles képet, hiszen a közösbe vitt kispárcellákat a termelősövetkező a tavasszal fejtrágyázta, s így ezek, a nagytábla átlagai mögött jelentősen elmaradó terméseredmények még mindig legalább 2 mázsával magasabbak a még egyéni módon gazdálkodó pécsváradi gazdák termésátlagánál.

a nagytáblák előnye természetesen nemcsak a magasabb termésről mérhető. figyelemreméltó tanulságokat szolgáltatott az összehasonlítás a termés költségeinél is. a szétszórt kispárcellák termését zömében kézzel kellett levágni. egy hold learatása így 1.5 munkaegységbe - 250 forintba - kerül. ezzel szemben a pécsváradi gépállomás aratógépei majdnem feleannyiért - 130 forintért - aratják le egy-egy hold gabonát. a kombájnok munkája még olcsóbb, mert hiszen 180 forintért nemcsak learatják, hanem el is csépelelik egy hold gabonatermését.

(folyt.köv.)

14.00

Se

29. kiadás 1960. július 13. 15 óra 21 perc

bb 35. /20-30 százalékkal több... folyt./- szb

somogyban a híres barcsi vörös csillag termelősövetkező nagytáblába vetett búzája hat-hét mázsával mulja felül az új bevetők által bevetett, kispárcellába vetett, búzák termésátlagát. a gazdaság vezetőinek számítása szerint a nagytáblák egy-egy mázsányi termése - a nagyfokú gépesítés következtében - csaknem 50 százalékkal kevesebbe kerül a közösségnek, mint a kispárcelláké. ha már összes gabonájuk nagytáblán termett volna, akkor 2000 mázsával több buza, 300 mázsával több árpa kerülne a közös magtárba, illetve mintegy fél millió forinttal magasabb lenne a közösség jövedelme.

heves megyében 20-30 százalék a kis- és nagypárcellák termés-eredményeinek különbsége. a szolnoki lenin termelősövetkezőben a kispárcellák általában 7-8 mázsa búzával és 6-7 mázsa árpával fizettek az idén. az ugyanilyen minőségű földön kialakított, korszerűen művelt nagytáblákról pedig 12 mázsa buza és ugyanennyi árpa került magtárba. hasonló módon igen szembetűnő eltérés mutatkozik a körösvidéki termelősövetkezők kis- és nagytábláinak terméseredményei között, noha itt is, csakugy, mint az ország más vidékein, gondosan fejtrágyázták a szövetkező birtokába került kispárcellákat, s általában ezeken a táblákon is vegyszernel intották a gyomot. battonyán a május 1. a dózsa és a béke termelősövetkezőkbe bevetett kispárcellák 8-9 mázsa átlagtermést adtak, a törzsterület pedig 12-13 mázsát.

a korszerű termelésével országos hírnevet szerzett makói uttörő termelősövetkezőben, ahol már évek óta tudományos talajműveltségvizsgálat alapján kialakított vetésforgó-rendszerben gazdálkodnak, általában 14, egyes táblákon pedig 18 mázsa buza termett egy-egy holdon, ugyanitt a kispárcellák terméseredménye 7-8 mázsa között ingadozik. a nagytáblába vetett őszi árpák termésátlaga kerüken 10 mázsával mulja felül a kispárcellákét. /mti/

bb 38. ruhá-, kozmetikai-, fodrászati divatbemutató sétahajón
i sz/tm szb ki 1960. július 13.

a verseny ruház és a fodrászati szövetkezők divat sétahajót indít. a hajó szurdától kezdve vasárnap kivételével 10 napon át minden délután 17.30 órakor indul a molotov térről. a sétahajózás közben bemutatják az 1960-as nyári ruházati, fodrászati és kozmetikai divatot. a divatversenyben a közönség is részt vehet és értékes díjakat nyerhet. /mti/

14.15.

Se

30. kiadás 1960. július 13. 15 óra 30 perc

bb 36. csépelik az őszi árpát vas megyében - most kapják vissza a kölcsönadott takarmányt a termelőszövetkezetek tagjai

vid ká/hné szb ká 1960. július 13.

vas megye egyes termelőszövetkezeti községeiben, főleg azokban a gazdaságokban, ahol már fogytán a takarmány, megkezdtek az őszi árpa cséplését, a gép alól a száraz gabonát nyomban darálóba viszik, úgyhogy néhány napon belül már idei árpadarát etethetnek állataikkal a termelőszövetkezetek. ezzel egy időben megkezdtek a szövetkezeti tagoktól kölcsönként takarmánygabona visszafizetését, tavasszal ugyanis több új termelőszövetkezet csak úgy tudta megkezdeni a sertéshizlalást, hogy a tagok háztáji gazdaságukban saját takarmányukon hizlalták meg a közös gazdaság szerződéssel kötött sertéseit, vasszécsényben például 200, kőszegszerdahelyen 50 sertést hizlaltak ilyen módon, a megállapodás értelmében a szövetkezeti gazdák most a csépléskor, a súlygyarapodás arányában kapják vissza a kölcsönadott takarmányt, általában másfél-két mázsa árpát visznek haza azok, akik annakidején vállalkoztak a sertéshizlalásra. /mti/

..

bb 39. eddig negyvenegy fiatal külföldi művész jelentkezett a budapesti nemzetközi erkél ferenc énekversenyre - sajtófogadás a fészek klubban

t r/a szb sr 1960. július 13.

erkél ferenc születésének százötvenedik évfordulójáról ünnepi események sorozatával emlékezik meg a magyar zenei élet, ezek közé tartozik a nemzetközi erkél-énekverseny, amelyről szerdán tájékoztatták a sajtó képviselőit a fészek klubban.

forrai miklós, komor vilmos és kun imre elmondta, hogy hazánkban ez lesz az első nemzetközi énekverseny, amely éppen ezért kissé kísérletjellegű, eddig negyvenegy fiatal külföldi művész jelentkezett, s mivel a meghosszabbított határidő még nem járt le, újabbak is várhatók.

/folyt.köv./

1

45.

31. kiadás

1960. július 13. 16 óra - perc

bb 39. /eddig negyvenegy fiatal... folyt./- szb

a negyvenegy versenyző 13 országot képvisel, a hazai jelentkezők nagy száma miatt előzetes meghallgatás után rangsorolták az énekeseket, s olyan határozat született, hogy feleannyian vehetnek részt az őszi versenyen, mint ahány külföldi művész. a jelenlegi helyzet szerint tehát az első husz fiatal magyar énekes indul a versenyen, s amennyiben a külföldiek száma még növekszik, többen is indulhatnak majd, elmondták azt is, hogy a lezajlott külföldi énekversenyek közül a becsin összesen 36, a prágain 58, a toulouse-in 62 művész vett részt, tehát a mi versenyünk iránt a várhatónál nagyobb az érdeklődés.

a zeneakadémián szeptember 22-től 30-ig rendezik meg az elődöntőket, a középdöntőt és a döntőt, s minden forduló után nyilvánosságra hozzák a zsüri döntését, a pontozás eredményét, így lehet kerülni a félreértéseket a versenyzők részéről, s ugyanakkor ez a mód szigorú tárgyilagosságot követel minden egyes zsüritagtól, a záró diszhangversenyt október 2-án rendezik meg a zeneakadémián.

a zsüri külföldi tagjai: andrej ivanov /szovjetunió/, zdenek otava /csehszlovákia/, eva bandrowska-turska /Lengyelország/, christo brambarov /bulgária/, nikola cvejics /jugoszlávia/, andai piroska /ausztria/, herbert winkler /ndk/, lora fischer /nszk/, tito schipa /olaszország/, míg magyar részről forrai miklós, komor vilmos, koródy andrás, plüss lászló, rösler endre és székely Mihály vesz részt a bírálóbizottság munkájában.

az évforduló eseményei alkalmasak arra, hogy ráirányítsák a külföld figyelmét erkél ferencre, a rádió bónis ferenc ismertetőjével 35 perces hangszalagokat küldött 10 európai országba, erkél műveinek legszebb részleteivel, áriáival, az utóbbi időben mind több európai és tengerentúli állam rádióállomásai sugározzák a tőlünk kapott felvételekről erkél operáit, a magyar rádió az őszi ünnepekről is megfelelően tájékoztatja majd a hazai hallgatókat és a külföldet. /mti/

..

15.50.

Je

K

32. kiadás 1960. július 13. 16 óra 20 perc

bb 40. értékelték a kórházak gazdasági egységeinek tervezésére kiírt pályázatot - nem adták ki az első díjat

i sb/gk-lm ki 1960. július 13.

az építésügyi minisztérium tervezési főosztálya az egészségügyi minisztériummal és a fővárosi tanáccsal közösen pályázatot írt ki kórházak gazdasági egységeinek tervezésére. a bíráló bizottság most értékelt a benyújtott pályaműveket. az első díjat nem adták ki. a 23.000 forintos felemelt második díjat béry györgy, gaál istván, kisdi pál, perczel dénes és simon ferenc tervezők kapták. a 20.000 forintos második díjjal jutalmazták hrecska józsef, bakos kálmán és ifj. simon ferenc tervét. ezenkívül hét tervezői brigád pályaművét megvásárolták, összesen 45.000 forintért.

/mti/

--

bb 41. 1.7 milliárd a hírközlés fejlesztésére - bővítik a postahivatalhálózatot - tovább fejlődik a rádió- és televíziósugárzás - a postaszakszervezet központi vezetősége megtárgyalta a posta öt éves tervjavaslatát

t hbj/gk-lm ki 1960. július 13.

a posta sok szakszervezetének központi vezetősége szerdán ülést tartott, amelyen megtárgyalta a posta második öt éves tervjavaslatát. kovács béla a posta vezérigazgatója ismertette az öt éves terv céljait. hangsúlyozta: az elmúlt évtizedekben a posta nem követte mindig a népgazdaság fejlődésének ütemét, s ezt a hiányt a jövőben pótolni kell. az öt éves tervet az irányelvek és a keretszámok alapján kilenc bizottság állította össze. felmérték a legsürgősebb feladatokat, tennivalókat, megvizsgálták, milyen fontos beruházásokra lesz szükség, megjelölték a fejlődés irányát. az általuk összeállított javaslatokat felülvizsgálta a vezérigazgatóság kollégiuma, megtárgyalta a vezérigazgatóság pártbizottsága és szakszervezete is.

- a második öt éves tervben a posta elsősorban a hírszolgálat fejlesztésére fordít gondot, a hírközlés korszerűsítésére 1.7 milliárd forintot irányzott elő. tovább akarja ugyanis fejleszteni a telefon- szolgáltatást, meg akarja teremteni a tökéletesebb televízió- és rádióadást, s ki szeretné építeni a megfelelőbb mikrohullámú összeköttetést.

/folyt.köv./

15.05.

33. kiadás 1960. július 13. 16 óra 20 perc

bb 41. /1.7 milliárd a....folyt./-lm

a tervidőszak végére sikerül elérni, hogy - egyes kisebb területek kivételével - az ország minden részén élvezhetik a nézők a televízió adásait. az egyetv-adóállomásokon ultrarövidhullámú műsorszóró berendezéseket is telepítenek, s így lehetségessé válik egy időben több rádióműsor sugárzása, valamint az ország egyes körzeteiben helyi jellegű műsoradás.

sürgető feladat budapest távbeszélőhálózatának fejlesztése. az elgondolások szerint a fővárosban a távbeszélő állomások száma az öt éves terv idején 41.000-ra nővekszik. ez azonban nem jelenti azt, hogy minden igényt ki lehet elégíteni. budapesten többhelyütt, így Zuglóban, csepelen új telefonközpontokat építenek, hozzáállnak a Lányi Ányosi központi épület építéséhez is, s a meglévő telefonközpontokat bővítik. feltétlenül szükségesnek látszik, hogy a belvárosban, a martinelli téren postaépületet építsenek, ahol telefonközpontot helyezhetnek el, s így javítsák a belváros telefonhálózatát.

- vidéken körülbelül 12.000-13.000 új állomás szerelnek fel. ehhez mintegy 97.000 kilométer vezetékkel kell felszerelni. többhelyütt bővítik, az automata központokat, illetve új automata központokat rendeznek be, mint például keszthelyen, szegeden, zalaegerszegen, győrött, debrecenben, gyöngyösön, salgótarjánban, Nyíregyházán, kaposvárott. ezen túlmenően is sokhelyütt korszerűsítik, fejlesztik a telefonközpontokat. a mezőgazdaság fejlődése megköveteli, hogy szorosabb kapcsolatot teremtsenek a város és a falu között, illetve a város és az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek között. a posta, tervezi, hogy újrendszzerű kisautomata telefonközpontokat készít, amelyeknek segítségével gyorsabban lehet összeköttetést teremteni az állami gazdaságokkal és termelőszövetkezetekkel. természetesen nem elegendő csak a távbeszélő központokat korszerűsíteni, fejleszteni, hanem a hálózatra is gondolni kell. az öt éves tervben 19.200 kilométer hosszú légvezeték építenek, amely összeköti a távoli falvakat a járási székhelyekkel, megyeszékhelyekkel és budapesttel. a biztonságosabb, jobb telefonösszeköttetést segíti az is, hogy körülbelül 450 kilométer hosszúságban kábelt fektetnek, ebből 200 kilométer sokcsatornás kábelt.

- felépül budapesten az új interurbán-központ is, amely majd nagyon segíti a nemzetközi távbeszélő forgalom korszerűsítését - kapcsolatok gyorsítását.

/folyt.köv./

15.15.

34. kiadás

1960. július 13.

7 órai 15 perc

bb 41. /1.7 milliárd a...1.folyt./-tm

- az ötéves tervben az épületberuházások javarészt az új szolgáltatásokra, a televízió és a mikrolánc fejlesztésére fordítjuk, hogy szélessávú mikroláncok fejlesztésével és építésével bekapcsolódhassunk az eurovízió-hálózatba, megkezdjük a sztereofonikus - térhatású - rádióadás kifejlesztését is. erre a célra kerekén 70 millió forint jut. százharmincmillió forintot fordítunk a budapesti központi épületekre, erre feltétlenül szükség van, mert a nagyarányú lakásépítkezések megkövetelik a postahivatal-hálózat bővítését. igyekszünk a peremkerületekben is javítani a szolgáltatást és az új lakónegyedekben új hivatalokat létesítünk. vidéken is nagy összegeket szándékoznak a posta beruházni. így például pécsen 22 millió forintos költséggel új távbeszélőközpontot és forgalmi épület létesül, 12 millió forintot költünk a debreceni pályaudvar postaépületére, korszerűbbek lesznek a balaton környéki posták is. megépül a balatonfenyvesi, a balatonföldvári, a fonyódfürdőtelepi, a balatonalmádi, a balatonvilágosi, a hévízi postaépület, továbbá postahivatal épül várpalotán, sarkadon, hajdusoboszlón, nyíregyházán, a záhonyi pályaudvaron. nagyon sok helyütt a hivatalok korszerűtlen helyiségekben vannak. mindegyiket nem lehet egyszerre megfellelőbben elhelyezni, de mindenesetre épül 20 ugynevezett kis típus-posta. a tervidőszakban a kezelés gépesítésére 12 milliót, a szállítás gépesítésére pedig 7.1 millió forintot költünk.

a beszámoló után a központi vezetőség tagjai elmondották javaslataikat, észrevételeiket. a központi vezetőség úgy határozott, hogy november végére összehívja a postaszakszervezet 6. kongresszusát. /mti/

tl

35. kiadás

1960. július 13.

17 órai 15 perc

bb 42. befejeződött az őszi árpa aratása az állami gazdaságokban - naponta több mint 4000 hold tarlót hántanak - 49 vagon gabonát csépelet el eddig az ország legjobb kombájnosai

vidőközszék

1960. július 13.

az állami gazdaságokban az elmúlt tiz napban, bár gyakran eső akadályozta a munkát, csaknem 88.000 holdról takarították be a termést. az őszi árpa aratása valamilyen gazdaságban befejeződött. a búzának és a rozsnak körülbelül egyötödét, a tavaszi árpnak 36 százalékát aratták le. országsszerte megkezdődött a zab aratása. a munka békés, csongrád és szolnok megye állami gazdaságaiban a legelőrehaladottabb. ezekben a megyékben már az őszi búzának is mintegy 50 százalékát levették. a munka megelőző évinél lényegesen jobban szervezett: az aratással egyidőben letakarítják a tarlók-ról a kombájnszalmát és megkezdik a tarlótisztítást. az elmúlt tiz napban, - naponta és átlagosan - csaknem 5000 holdról takarították be a kombájnszalmát és több mint 4.000 holdon végeztek tarlótisztítást.

a kitűnő eredmények a gazdaságok dolgozói körében kibontakozott széleskörű versenynek köszönhetőek. a kombájnosok országos versenyében szerdára változott a rangsor, az egy menetesen szervezett aratásban ismét gelén sándor, a berettyóújfalusi állami gazdaság kombájnos került az élre. eddigi teljesítménye elérte a 40 vagon. a két menetesen szervezett aratásban - a rendrearatók között - török pálé, a rendről-cséplő kombájnosok között pedig változatlanul garics Antalé az első. mindkettő a szolnoki állami gazdaság dolgozója. török pál csaknem 500 holdat aratott le, garics Antal gépétől pedig 54 vagon terményt szállítottak kombájnszűrőre, illetve magtárba.

a kombájnaratási eredmények általában is jók. szolnok megye 125 állami gazdasági kombájnosai például naponta és átlagosan 16 holdról 250 mázsa gabonát takarít be.

az mti hajdú-bihar megyei munkatársának gelén sándor elárulta kitűnő eredményének ,,titkát,,.

/folyt.köv./

16.--

tl

36. kiadás

1960. július 13.

14 óra 50 perc

bb 42. /befejeződött az őszi árpa... folyt./- szb

- a jó gépiaratás, - mondotta a fiatal kombájnos, aki már napok óta birtokolja az ország legjobb kombájvezetőjének kijáró kis vörös zászlócskát - már a talajmunkánál kezdődik, s tervszerű, szinte óramű pontosságú munkaszervezéssel valósul meg. minden nap kora reggeltől munkában van, s mindaddig dolgozik, amíg a gép könnyen kiveri a kalászból a szemet. nagyon fontosnak itéli a helyi ismeretét. ő is és brigádjának minden tagja 4-5 éve ugyanabban a gazdaságban dolgozik, ők szántanak, vetnek azon a területen, amelyen később a kombájnosok a jól előkészített talajt, ahol folyamatosan, gyorsabban, kevesebb töréssel lehetőséggel haladhat a gép, már fél sikernek számít.

szabó Lajos, az újvárosi állami gazdaság kombájnosja, akitől gelén sándor a napokban hódította el az elsőseget, a gépjavítás fontosságára mutatott rá munkamódszeréről beszélve. elmondotta, hogy minden reggel, mielőtt megkezdik a munkát gondosan átnézik a gépeket, s a legkisebb hibát is kijavítják. így csak ritkán fordul elő, hogy napközben meg kell állni akarcsak egy alkatrész megigazítása miatt is. igen jól bevált, - mondotta a továbbiakban szabó Lajos, - hogy az el-múlt évektől eltérően csoportosan dolgoznak a kombájnosok. így könnyebb az üzemanyagutánpótlás és a termény elszállítása. meggyorsítja a munkát, hogy a gazdaság legendó pótkocsival rendelkezik ahhoz, hogy az elcsépeelt gabonát ömlesztve szállítsák a szőrükre. /mti/

bb 43. felhőszakadás a balatonfelvidéken

vid ká vm mi

1960. július 13.

szerdára virradó éjjel nagyerejű vihar tombolt a balatonparton. az óránként csaknem 100 kilométeres sebességgel száguldozó szél a bakonyban és az észak-balatonparti hegyeken fákat döntött ki. veszprém megyében sokhelyen megszűnt a telefonösszeköttetés, s a vihar nagy kárt okozott a villamos vezetékben is.

az éjjeli órákban badacsonyi vidékén felhőszakadás volt rövid idő alatt 70 milliméteres csapadék zúdult a vidékre. az áradat helyenként elmosta a közutakat, egyes hegyi utakon pedig fél méteres árkok keletkeztek. a közutakat szegélyező árkok pillanatok alatt megteltek, s kiöntő víz néhol vastag homokréttegge birota be az észak-balatonparti műutat is.

/folyt.köv./

16,27

se

37. kiadás

1960. július 13.

17 óra 55 perc

/bb 43. felhőszakadás a balatonfelvidéken....1. folyt./vm

a nagy csapadékmennyiség miatt a sítortáborok lakóinak magasabbfekvésű táborterületeket kellett keresni.

a nagy vihar idején badacsonytördemicen ifj. vigati józsef háza és gazdasági épületei villámcsapás következtében leégtek. a tűz az erős szél miatt nemcsak a szomszédos zsufffedeles házakat és istállókat, hanem a falu nagyrészt veszélyeztette. a falu népe - mintegy 300 ember - megfeszített erővel dolgozott. az egyébként is vízszegény községben a kutak víztartalma rövid idő alatt teljesen kimerült. a szomszédos községek önkéntes tűzoltói a nemesgulácsi gépállomás dolgozói, a keszthelyi és a devecseri tűzoltó parancsnokságok beosztottjai siettek a falu segítségére és közbelépésükkel sikerült meggátolni a tűz terjedését. villám csapott a mindszentkállai új élet tsz szőrűjébe is, ahol egy 25 méter hosszukazal teljesen leégett. a tűzoltóság és a tsz tagsága sikerrel fékezte meg a takarmányszerűt veszélyeztető tüzet.

a viharok emberáldozata nem volt./mti/

bb 44. a budapesti népművelés időszerű feladatai a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága előtt - az év végéig harmincra nő a szélesvásznú mozik száma - másfélmillió kötetes könyvállomány a szabó ervin könyvtárakban

t zs/gk vm sr

1960. július 13.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén megvitatta a budapesti mozik helyzetéről szóló beszámolót. a népművelési osztály jelentése rámutat, hogy a főmo kezelésében 104 filmszínház működik, összesen 56.558 férőhellyel. a mozik látogatottsága kedvezően alakul - a múlt évben több mint 36 millió, ez év első felében mintegy 18 millió nézője volt a vetítéseknek.

az illetékesek arra törekcsenek, hogy a felújításokra, korszerűsítésre rendelkezésre álló összegeket elsősorban a peremterületek filmszínházainak szépítésére, modernizálására fordítsák.

/folyt.köv./

16,40

se

30. kiadás 1960. július 13. 14 óra 50 perc

/bb 44. a budapesti népművelés....1.folyt./vm

tavaly 20 millió forintot költöttek erre a célra, az idén 24 millió forinttal tatarozzák, csinosítják a mozihelyiségeket. ma már 22 szélesvásznú filmszínház várja a közönséget - s számuk az év végéig harmincra emelkedik.

a népművelési szakemberek pontos „térképet”, készítettek arról, melyek azok a környékek, ahol mozitelepítésre, új filmszínházak megnyitására lenne szükség, az öt éves terv időszakában ezért előreláthatólag kőbányán 800 személyes szélesvásznú, az üllői úti lakótelepen ugyancsak 800 személyes szélesvásznú mozit nyitnak.

a fővárosban jelenleg 228 ugynevezett társadalmi filmszínház működik, ezek közül 52 művelődési otthonokban, 30 munkásszállásokon, 42 kórházakban, gyógyintézetekben, a többi üzemekben, tömegszervezeti helyiségekben, hivataloknál és egyebütt. a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a jövőben csak munkásszállásoknak és kórházakban ad engedélyt társadalmi filmszínház üzemeltetésére - más szervezeteknek csak akkor ad engedélyt, ha a környéken nincs mozi és a társadalmi filmszínházat a környék lakosai is látogathatják. intézkednek, hogy a társadalmi mozik előadásait, műszaki és technikai felszereltség szempontjából színvonalasabbá tegyék.

a fővárosi szabó ervin könyvtár munkájáról megállapították, hogy a könyvtár olvasóinak száma évről-évre emelkedik, s nő a könyvforgalom is. a könyvállomány ma már meghaladja a másfélmillió kötetet, a beiratkozott olvasók száma pedig a 140.000-et. másfélmillióról 1,700.000-re emelkedett a kölcsönzők és a helyben olvasók száma is.

a szabó ervin központi könyvtár elsősorban a társadalomtudomány kérdéseivel foglalkozó kutatókat, tanulókat látja el olvasmányokkal. a választék bőséges: 587.231 könyv között válogathatnak az olvasók. érdemes megemlíteni, hogy a központi könyvtár munkásolvasóinak száma két százalékkal emelkedett a legutóbbi időben.

/folyt.köv./

16,48

39. kiadás 1960. július 13. 19 óra 20 perc

/bb 44. a budapesti népművelés....2.folyt./vm

a könyvtárhálózatnak jelenleg 42 fiókjá van, ebből kettő villamos mozgókönyvtár, a második öt éves terv népművelési programjában elsősorban a munkáskerületek könyvtárainak fejlesztése szerepel. új könyvtár nyílik az üllői úti lakótelepen, kőbányán, a tizenegyedik kerületben a karinthy frigyes úton; Zuglóban a thököly úton és a csepeli csillag-telepen. érdekes terv, hogy forgalomba állítsanak egy „biblio-buszt”, is.

a végrehajtó bizottság határozatban kötelezte a népművelési osztályt, hogy vegye számba a társadalmi szervek kezelésében levő könyvtárak helyzetét, s gondoskodjék a főváros lakosságának jobb, nagyobb választéku könyvellátásáról. határozat született arra is, hogy az illetékesek készítsenek részletes javaslatot zenei közművelődési könyvtár létesítésére.

a végrehajtó bizottság elfogadta a kispeshti wekerle-telep pannónia utcai szövetkezeti lakótelepének tervfeladatát. Ezzelint a szövetkezeti lakásépítkezések keretében a tizenkilencedik kerületben a pannónia, a gyáli, a kund, a zoltán utca és a szendrő-köz által határolt területen tíz lakóépületet építenek. a munkálatokat előreláthatólag a jövő év végén fejezik be, s összesen 268 új lakást adnak át rendeltetésének./mti/

16,55

bb. 46. átadták az ipolyi és a kuzsinszky emlékérmet két kiváló magyar muzeológusnak

i m/m/gy/sr

1960. július 13.

a régészeti, művészettörténeti és éremtani társulat közgyűlésén átadták az ipolyi és a kuzsinszky emlékérmet két kiváló magyar muzeológusnak. az ipolyi emlékéremmel mihalik sándort, a nemzeti múzeum helyettes főigazgatóját tüntették ki több évtizedes - külföldön is számontartott - tudományos munkásságáért, hatvanadik születésnapja alkalmából, míg a kuzsinszky emlékérmet fitz jenőnek, a székesfehérvári istván király múzeum igazgatójának tették oda sokoldalú tudományos tevékenységéért.

/mti/

mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. július 13. 19 óra 30 perc

bb. 47. „a 10 éves sztálinváros”, címmel kiállítás nyílik a magyar távirati iroda fotóriportereinek legjobb felvételeiből

i fm/ke/gy/fm

1960. július 13.

július 15-én, pénteken délután 3 órakor nyílik a magyar távirati iroda állandó fotókiállítási helyiségében /budapest, 7. tanács krt. 21./ „a 10 éves sztálinváros”, című kiállítás. az mti fotóriporterei a város megszületésének pillanatától, szinte az első kapavágástól rendszeresen figyelemmel kísérik és képeken örökítik meg a város, és a dunai vasmű építkezését, fejlődését. a kiállítás, amelyen bemutatják a tiz év alatt készült legjobb felvételeket, - megtekinthető augusztus 21-ig - hétfő kivételével - naponta 12-19 óráig.

/mti/

bb. 45. országgyűlési képviselők tanácskozása a parlamentben

ke/gy/sr

1960. július 13.

vass istvánnak, az országgyűlés alelnökének elnökségével szerdán az országban a goblein termében megbeszélést tartottak az országgyűlési képviselők megyei csoportjainak elnökei. péter jános, a külügyminiszter első helyettese tájékoztatta a képviselőket az időszerű nemzetközi kérdésekről, s válaszolt a képviselők kérdéseire. római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke ismertette a megyei képviselő csoportok előtt álló soronkövetkező feladatokat, a megyei képviselőcsoportok és az országgyűlési állandó bizottságok együttműködésének problémáit. az ezt követő vitában résztvett barczy gyula, galló ernő, gódor ferenc, hankó györgy, jakab sándor, kozma józsef és dr. zsigmond lászló országgyűlési képviselő.

/mti/

bb. 48. az országos nyersvasgyártási konferencia harmadik napja

vid te/gy/ki

1960. július 13.

az országos nyersvasgyártási konferencia harmadik napján, szilárdították a három fontos előadás hangzatos elnevezését. nahóczky alfons főmérnök /kőszegi/ a nyersvasgyártás során a kokszfogyasztás csökkentéséről, valkó hantán kocsma igazgatója a lenin kohászati művek igazgatója a kohóságek értékesítéséről, horváth zoltán egyetemi tanár /miskolc/ a nyersvas kohóüzemi kényszerítéséről tartott előadást, a három előadást szamos közlés és a bank vita követte.

/mti/

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. július 13. 19 óra 30 perc

embargó 24 óráig!!!

bb. 49. magyar államférfiak üdvözlő távirata külföldi államférfiakhoz

tm/gy/sr

1960. július 13.

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte charles de gaulle köztársasági elnököt, franciaország nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x x x

dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte nagib al rubai-t, a szuverénitási tanács elnökét az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x x x

dr. münnich ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táviratban üdvözölte abdel karim kasszemet, az iraki köztársaság miniszterelnökét az iraki köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

/mti/

bb 55. a második öt éves tervjavaslatot tárgyalta a szolnok megyei tanács

vid fm/ke vm fm

1960. július 13.

a szolnok megyei tanács szerdán a második öt éves tervjavaslatról tárgyalt. az ülésen résztvett és felszólalt czinege lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, honvédelmi miniszter, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, valamint a megye több országgyűlési képviselője.

a megye második öt éves tervjavaslata elsősorban a mezőgazdasági termelés további növelését tűzi ki célul. a tervidőszakban a mezőgazdaság termelését 1954-1958 átlagához viszonyítva 50-55 százalékkal növelik, - elsősorban a főnövényeknél: a búzánál, a kukoricánál és a cukorrépánál. a terméshozamok növelésének egyik fontos feltétele az öntözés továbbfejlesztése. 1965-re több mint 160.000 hold lesz az öntözött terület.

az állattenyésztési tervek elsősorban a sertés- és a szarvasmarha-tenyésztés nagyarányú fellendítését célozzák. a termelőszövetkezetek sertésállománya 1965 végére előreláthatólag 500.000 darab lesz.

a megye ipari termelése a várható ideai eredményekhez viszonyítva 64.6 százalékkal emelkedik a második öt éves tervben.

/mti/
17,52

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás 1960. július 13. 20 óra 30 perc

bb 50. a második öt éves tervjavaslatról tárgyalt a baranya megyei tanács

vid fm/ke vm fm 1960. július 13.

a baranya megyei tanács szerdai ülésén többek között a megye második öt éves tervjavaslatáról tárgyalt. a tervek szerint baranya megyében a különböző iparágak közül elsősorban a butorgyártást fejlesztik a következő öt évben. a mohácsi butorgyár fejlesztésére - tekintettel az alapanyaggyártó mohácsi farostlemezgyárra - 15.8 millió, a siklósi faipari vállalat fejlesztésére pedig 7.4 millió forintot irányoznak elő. a kommunális beruházások közül kiemelkedik a komlói vízművek fejlesztése. harkányban 6.1 millió forint beruházással kis-vízmű épül, 1962-re valamennyi baranyai községet villamosítják. a gyógyintézeti ágyak száma 490-nel emelkedik. befejeződik a komlói kórház építése, bővül a siklósi és a szigetvári kórház, 300 ágyas új tudószanatórium épül négy helységben gyógyszer tárat létesítenek. szigetváron 60, sásdon 40 férőhelyes bölcsőde, hosszuhetényben 75 férőhelyes óvoda, a megyében összesen 75 tanterem készül el. pécsváradon 400 férőhelyes járási művelődési ház épül, a területi könyvtárak száma tízzel, a könyvek száma 80.000 kötetrel gyarapszik. harkányban 1965-ben új szálloda építését kezdik meg.

a mezőgazdaság öt éves tervjavaslatában a hires baranyai állattenyésztés fejlesztése foglalja el a főhelyet. száz holdra - a jelenlegi 23-ai szemben - 1965-ben 33 szarvasmarha jut. az egy tehénre számított tejhozam 500 literrel nő. továbbfejlesztik a baranyai zöldség- és szőlőkultúrát: a zöldségtermelő terület nagysága 2100, a szőlőterületé 300 holddal emelkedik, az öntözéses terület négyszeresére nő az öt éves terv végéig. ezenkívül 2000 holdon történik szőlőfelújítás, illetve pótlás.

a tanácsülés elfogadta a megye második öt éves tervjavaslatát./mti/

bb 53. a mahart

tm vm mi 1960. július 13.

értesít az utazóközönséget, hogy július 17-én, a mohácsról budap
ra delelőtt 10 órakor induló, illetve 21.30 órakor a budapestről
rohácsra induló menetrendszerű személyhajójárat nem közlekedik.
július 18-tól a személyhajójáratok ezen a vonalon újból a kiadott
menetrend szerint közlekednek./mti/

18.02

mti b e l f ö l d i h i r e k

43. kiadás 1960. július 13. 20 óra 31 perc

bb 51. 1956-ban kecskeménten hősi halált halt szovjet szakasz-
vezető családtagjainak látogatása bács megyében

vid fm/ke vm fm 1960. július 13.

bács megye vendégeként kecskemétre látogattak gorjácsev
iván mihájlovics, az 1956-os ellenforradalom idején kecskeménten
hősi halált halt szovjet szakaszvezető családtagjai: felesége,
kisleánya, valamint bátyja. a vendégek résztvettek a kecskeméti
temetőben, a „szovjetunió hőse”, címmel kitüntetett szovjet katoná
sirjánál rendezett koszorúzási emlékünnepeken./mti/

bb 52. szakszervezeti küldöttértekezlet kaposvárott

vid sl/tm vm mi 1960. július 13.

a szakszervezetek somogy megyei tanácsa szerdán tartotta
küldöttértekezletét kaposvárott, a megyei tanács székházának dísz-
termében. az elnökségben helyet foglalt bugár jánosné, a szot
titkára, hovesi jános, a megyei pártbizottság másodtitkára,
és dr. László istván, a megyei tanács elnöke is.

a tanácskozásen takács béla, a szakszervezetek megyei taná-
csának elnöke tartott beszámolót, majd bugár jánosné, a szot
titkára szólalt fel. az ezt követő vita után a jelölőbizottság
előterjesztette javaslatát a 49 tagu új választmányra. a választ-
mány bencze sándort, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöké,
szőke pált a vezető titkári és plénesi bélát a tanács titkári
tisztére jelölte./mti/

bb 54. munkás-és parasztfiatalok, diákok képzőművészeti
kiállítás a nyiregyházi józsef attila művelődési házban

vid fm/ke vm fm 1960. július 13.

a nyiregyházi józsef attila művelődési ház képzőművészeti
szakkörének tagjai - zömében munkás-és parasztfiatalok, diákok -
jól sikerült kiállítást rendeztek. tizenöt ifju művészjelölt mintegy
negyven munkát mutatták be./mti/

18.08

44. kiadás 1960. július 13. 20 óra 40 perc

bb. 56. időjárásjelentés

tm/gy 1960. július 13.

a meteorológiai intézet jelenti július 13-án, szerdán 18 órakor:

széles, az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: széles, az évszakhoz képest hűvös idő, felhőfelvonulások, többfelé esővel. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között.

távolabbi kilátások: pénteken átmeneti javulás, melegebb idő.

a duna vízállása szerdán: 350 centiméter.

/mti/

...

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 43. sz. hír / felhőszakadás a ... /
második bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

az áradat helyenként megrongálta a bekötőutakat, egyes hegyi utakon fél méteres árkok keletkeztek, a közutakat.....

/mti/

19,58

L

45. kiadás 1960. július 13. 1 óra 10 perc

bb. 57. két új városrész - fejlődő igények - új cipőgyár - a debreceni városi tanács elfogadta a város második öt éves tervét

i vid/gg/gy/fm 1960. július 13.

debrecen megyei jogú városi tanácsa kedden és szerdán kétnapos tanácsülésen tárgyalta a város második öt éves tervét. a tanácsülés sokoldalúan foglalkozott a várossá nyilvánításának hatszázadik évfordulóját jövőre ünneplő debrecen további fejlesztésével.

a második öt éves tervben a legnagyobb arányban a lakásépítést fejlesztik; összesen 2700 lakás épül a tervek szerint. két új városrészben máris emelkednek az új bérházak. új utcát nyitnak debrecen belvárosában, s ezen a vöröshadsereg útjával párhuzamos új utcán kétszáz lakás készül el. a második öt éves tervben 76 új iskolai tantermet, 400 személyes szociális otthon is építenek. új viztorony létesül. a hajdusági földgázt bevezetik a városi hálózatba, továbbá új faipari vállalatot, s nyomdát hoznak létre. átadják rendeltetésének az új állami áruházat, befejezik a debreceni nagyállomás építését. jelentős összeget fordítanak a mezőgazdasági termelés emelésére, a város tanya-világának kulturális fejlesztésére is.

a második öt éves terv tanácsi hatáskörbe tartozó beruházásain kívül állami és minisztériumi szinten is jelentősen fejlesztik debrecenét, - elsősorban az ipart. - befejeződik például a debreceni gördülő csapágygyár új gyártelepének építése, a ruhagyár rekonstrukciója, s új cipőgyárat is létesítenek. több más üzemem kívül a tervek szerint új egyetemi diákszálló létesül, s a debreceni tudományegyetemet új épületekkel bővítik.

az első öt éves tervhez viszonyítva a második öt éves terv több mint háromszorannyit ad a városnak.

/mti/

...

29,10

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. július 14.

6 óra - perc

bb 1. bővítik a műanyag csomagoló eszközök alkalmazását az élelmiszeriparban

i to/tr vm ki

1960. július 14.

az előrecsomagolt élelmi cikkek árusítása megkönnyíti a háziasszonyok munkáját. az élelmiszerek csomagolására előnyös tulajdonságaik miatt nálunk is mind nagyobb mértékben használnak műanyagokat. a műanyagcsomagoló eszközök felhasználásában az elmúlt évek során jelentős előrehatadás történt. most már műanyagba, vákumos eljárással csomagolva árusítanak különböző felvágottakat, kolbaszféléket, sonkát, bontott baromfit és baromfiaprólekot, többféle édesipari és mélyhűtött termékeket is. műanyagba csomagolva hozzák forgalomba a krémsajtot és a levesporokat. ismertek a különböző kozmetikai és háztartás-vegyipari cikkek csomagolására felhasznált műanyag flakonok és dobozok. a legutóbbi hónapokban vezették be a konzerviparban a fém zárólapkák helyett a polietilén zárófedeleket.

a második ötéves tervben műanyagtermelésünk a jelenleginek többszörösére emelkedik. az mszmp központi bizottságának a vegyipar fejlesztéséről hozott határozata megállapítja, hogy a műanyagok alkalmazását egyéb iparágak között elő kell írni az élelmiszeriparban is. a műanyagcsomagoló eszközök bővebb alkalmazás megfelelő felkészülést igényel az élelmiszeripartól, az elkészítések azonban nagyjából már így is kialakultak. a kereskedelmi és a vásárlók igénye is megköveteli, hogy az előrecsomagolást, elsősorban a kis adagoknál, további élelmiszeripari termékekre is kiterjesszék. ebben jelentenek nagy segítséget a műanyagok. úgy tervezik, hogy például a hűtőipari termékeket, a mélyhűtött gyümölcsöket, a zöldsézelékeket, a félkész- és készételeket az ötéves terv végére teljes egészében műanyagcsomagolásban hozzák forgalomba. ezenkívül 1965-re évente mintegy kétmillió kiló bontott baromfit és aprólekot, több millió kiló bontott sertéshúst, és a jelenleginél mintegy ötmillió kilóval több édesipari terméket, cukorkát, csokoládét is műanyagba csomagolnak. kísérleteznek több más élelmiszer műanyagba csomagolásának megoldásával is. /mti/

bb 2. pénteken hajduszoboszlón sorsolják a Lottót

i k vm ki

1960. július 14.

a lotto 29. játékheti nyerőszámainak sorsolását július 15-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel hajduszoboszlón tartja a sportfogadási és lotto igazgatóság. a húzásra az ibusz külön lotto-buszokat indít a fővárosból az esemény színhelyére.

/mti/

La